

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

FRANQUEO
CONCERTADO

Año VII.—Núm. 1.813

Apartado de Correos núm. 29

Sábado, 9 de Febrero de 1929

Redacción y Admón. Gil de Jaz, 3-OVIEDO

Precio: 10 cts.

DUELO NACIONAL POR LA DESAPARICION DE UNA GRAN FIGURA

Después de una misa, a la que asiste todo el elemento oficial, se organiza el cortejo fúnebre, solemnísimamente, verificándose el traslado del cadáver de la Reina doña María Cristina al Monasterio de El Escorial, en cuyo panteón de Reyes quedó inhumado

LA NOCHE ULTIMA EN LA CAPILLA ARDIENTE

Madrid.—Minutos después de las once de la noche de ayer se dió orden de que salieran de la capilla las Comunidades religiosas, gentiles hombres y alabarderos, que velaban el cadáver de la Reina, pasando el Rey con los médicos.

El Monarca oró durante largo rato ante el cadáver de su augusta madre.

Después pasó la familia real, acompañando el cadáver bastante rato.

Cerca de la una de la madrugada se reanudó la guardia en la capilla.

MISAS

Desde las cinco de la mañana comenzaron las misas, a cargo de los Cardenales, Arzobispos y Obispos venidos a Madrid para asistir al entierro.

Las misas fueron oídas por la Reina doña Victoria y numerosas damas de la aristocracia.

A LAS OCHO Y MEDIA

A las ocho se dió orden de que en la capilla quedaran solamente las Comunidades religiosas que hacían guardia y el personal palatino.

A esa misma hora comenzó la afluencia de las clases de etiqueta a la real capilla para asistir a la misa.

Seguidamente abandonaron la capilla las Hermanas religiosas para que fueran ocupando los puestos respectivos las mencionadas clases.

A las ocho y veinte quedó encerrado el cadáver de la augusta señora.

En el día de ayer se había encerrado el féretro dentro de otra caja de grandes dimensiones, forrada de raso amarillo y con asas de oro.

Todas las celosías de la capilla real estaban ocupadas por las damas.

En la capilla quedaban reunidos los Grandes de España, mayordomos, gentiles hombres y clases de etiqueta.

También habían acudido comisiones de los distintos cuerpos y armas de la guarnición y comisiones de las Corporaciones oficiales, Ministerios, Academias, Universidad, etc.

Minutos antes de las ocho de la mañana habían entrado a dar guardia al cadáver cuatro maceros de la Diputación provincial de San Sebastián, acompañados de cuatro gentiles hombres y cuatro alabarderos.

El Gobierno en pleno, excepto el ministro de Hacienda, que sigue enfermo, ocupó un lugar en la capilla.

El general Primo de Rivera lucía la banda del Mérito militar.

Al entrar el duque de Sotomayor, que vestía uniforme de teniente general, tal fue la emoción recíproca, que tuvo que retirarse de la capilla, acompañado de algunas personas que acudieron en su auxilio.

A las ocho y media en punto desfiló la comitiva oficial, entrando los gentiles hombres, mayordomos, jefes de Palacio, Grandes de España y todas las damas.

Estas vestían traje negro y llevaban mantilla también negra.

Una tribuna baja de la capilla fue ocupada por los Reyes y sus hijos. En otra se hallaban los demás miembros de la familia real.

La Reina y las infantas llevaban vestido y mantilla negras.

El Rey y los infantes, de paisano, se presentaron de riguroso luto.

Anoche, cuando el Rey se quedó

solo en la capilla con los médicos, éstos procedieron a efectuar una operación en el cadáver para su conservación, pero sin que esto significara embalsamamiento.

La operación terminó a las doce de la noche.

Como ya hemos dicho, la caja exterior donde fueron encerrados los restos de la Reina doña María Cristina está forrada por fuera con tejido de oro y lleva asas también de oro. El interior va forrado en tisú de plata.

En la tapa lleva una pequeña mirilla de cristal.

A las diez de la noche comenzó a desalojarse la capilla de coronas, llevándose a las galerías. Solamente quedó la de violetas del Rey, con lazos de los colores nacionales, pero sin otra distinción.

Además del Gobierno y el elemento oficial, asistieron a la misa los exministros La Cierva, Almodóvar del Valle, marqués de Villahermosa, conde de Lizárraga y otros.

El conde de Güell vestía uniforme de alférez de caballería.

La misa comenzó a las ocho y media en punto.

Ofició el Obispo de Sión, asistido de los capellanes de altar.

Al lado del Evangelio tomaron asiento los Cardenales, Arzobispos y Obispos. Los capellanes y el demás clero en el lugar de costumbre, separados por el trípode que sostenía la corona dedicada por el Rey a su augusta madre, figurando también en dicho lugar la comisión del Regimiento María Cristina y otras diversas comisiones militares.

En el lado opuesto se encontraban el Gobierno, jefes de Palacio, Grandes de España y gentiles hombres.

En una tribuna especial de la parte alta estaban las damas de la Reina, presididas por la camarera mayor duquesa de San Carlos.

Al lado se situaron las representaciones de San Sebastián, Alava, Santander, Sevilla, Barcelona, Valencia y Madrid.

Terminada la misa, los Reyes se retiraron a sus habitaciones particulares.

En la capilla, previa la fórmula de rigor, se organizó definitivamente la comitiva para el entierro, retirándose el Gobierno, director de la Benemérita y demás personalidades que no tenían puesto en la misma.

La capilla fue cerrada hasta el momento en que las galerías quedaron despejadas.

Al entrar en la capilla el duque de Miranda se dispuso el traslado del cadáver.

TRASLADO DEL CADAVER

Entonces empezó el desfile, que comenzó por las representaciones de provinciales, siguiendo los gentiles hombres, mayordomos y Grandes de España.

Después fue sacado el féretro, rodeado por un zaguante de alabarderos y llevado por los Grandes de España marqués de Velada, duques de Arión, Victoria, Unión de Cuba, Aliada y Lépera y conde de Heredia Spinola.

Detrás continuaban los jefes palatinos y seguían las damas de la Reina y clero episcopal.

Cerraba marcha una compañía de alabarderos.

El féretro fue conducido hasta el camión, y allí se hizo entrega a ocho mayordomos, que lo condujeron a la meseta de los leones, donde se hicieron cargo del arcón los

gentiles hombres, al pie de la escalera especial de caballerizas, colocándolo seguidamente en un coche estufa, tirado por ocho caballos, a la entrada misma del zaguán principal de Palacio.

A lo largo de la escalera de Palacio se fue formando la comitiva, situándose por el orden previsto y precedida por dos filas de alabarderos, que presentaban armas y daban el clásico golpe de respeto.

Al pie de la meseta de los leones se formó la presidencia del duelo, formada por los jefes de Palacio, duque de Sotomayor, Cardenal Prímado, ministro de Justicia, general Berenguer y marqués de Benadía.

Al pie de la escalera se ordenó nuevamente la comitiva, presidida entonces por el duque de Miranda y el conde de Maceda.

La banda de Alabarderos, al llegar al féretro al pie de la carroza, interpretó la Marcha de Infantes. Y comenzó el desfile.

Al continuación del coche estufa seguían los alabarderos, al mando del general García Labaja.

La banda de este cuerpo tocó una marcha fúnebre.

EN LA PLAZA DE LA ARMERIA

En la Plaza de la Armería se encontraban formadas las fuerzas que iban a prestar guardia al cadáver.

Al salir el féretro las bandas tocaron la Marcha Real y las tropas presentaron armas.

Una escuadrilla de aviones voló sobre el coche estufa, arrojando flores.

Todos los balcones de Palacio estaban cerrados. Solamente en uno de las habitaciones particulares del Rey se encontraba la familia real tras los cristales para ver salir la comitiva.

Las damas se colocaron frente a la Puerta del Príncipe.

Las coronas, en número de 105, fueron llevadas directamente a la estación del Norte, antes de salir la comitiva de Palacio.

A última hora se recibieron otras muchas.

Conforme a las instrucciones dadas en la orden de ayer por el capitán general, las tropas de la guarnición salieron de los cuarteles temprano, cubriendo la carrera a las nueve de la mañana, a uno y otro lado desde la verja de la Plaza de la Armería hasta la estación del Norte.

Formaban dos divisiones: una al mando del general Saro y otra del general Ruiz del Portal.

Llevaban las armas a la funeraria, las banderas entufadas y las coronas con sordina.

Los generales, jefes y oficiales llevaban el luto previsto en la Real orden circular del 6 del actual.

Una batería del segundo Regimiento hizo las salvas de Ordenanza.

Al empezar la misa de las ocho y media disparó veintin cañonazos, otro número igual al alzar y el mismo número al último responso.

Las bandas de música, banderas y estandartes se colocaron al costado derecho de la comitiva.

Una vez cubierta la carrera, en la explanada exterior de la Plaza de la Armería se situaron destacamentos de distintas armas para acompañar en vanguardia a la comitiva fúnebre.

Las fuerzas de Infantería de cada uno de los regimientos formaron un batallón de tres compañías de fusiles con traje de gala.

Desde las nueve de la mañana comenzaron a congregarse en las galerías bajas de la Plaza de la Armería las autoridades con traje de etiqueta y representaciones.

HACIA LA ESTACION

Una vez depositado el arcón en la carroza fúnebre la comitiva militar fue organizada por el caballero de órdenes don Fernando Dorado y la comitiva palatina por el ayudante de órdenes señor Martínez Valiño.

Seguían cuatro pallefrancos, carreristas descubiertos con trajes a la Federica y pelo empolvado; cuatro clarines, un tímbal, cuatro maceros con uniforme de gala y dalmáticas, seis caballos de respeto con las monturas cubiertas por gasas negras, personal de las caballerizas y guardias de las posesiones del Real patrimonio, con uniforme; conserjes y criados.

En el centro iba el clero palatino con cruz alzada, que llevaba un sacerdote rodeado de alabarderos.

Oficiaba el obispo de Sión, asistido de dos capellanes de honor como diáconos.

A continuación iban dos filas de gentiles hombres de casa y boca y después los grandes de España haciendo trajes diversos, a la cabeza del coche estufa, que iba cerrado por paños de terciopelo negro y galones dorados.

En los costados del coche tragaluzes de cristal dejaban ver la caja, que iba envuelta en la bandera nacional.

A la cabeza se había colocado la corona de violetas dedicada por el Rey.

Al coche estufa precedían seis lacayos, sirviendo el coche un delantero, dos postillones y seis maceros.

Los ocho caballos que arrastraban el coche-estufa llevaban gualdrapas de terciopelo negro.

Al estribo derecho iba el capitán general de la región y al izquierdo el coronel de la escolta real señor Gómez Acebo.

Delante de la carroza iban cuatro batidores, el jefe de la escolta, el caballero de campo señor Parrilla y detrás otros cuatro batidores.

Seguía a la carroza el cuerpo de alabarderos al mando de su jefe el general García Labaja.

Precedía a la formación el tambor mayor y la guardia real del cuerpo.

Le seguían representaciones de la Academia, Universidad, Cámaras de Comercio y de la Propiedad, Círculo Mercantil y de Bellas Artes, más numerosas comisiones civiles y militares de Madrid y provincias.

EN LA ESTACION

Frente a la puerta de la estación se colocó el Gobierno y la presidencia del duelo, desfilando todas las comisiones.

Las fuerzas militares se fueron agrupando y se retiraron sin desfilas.

En todos los balcones del trayecto había lazos y colgaduras negras.

EL TREN ESPECIAL

Desde las ocho y media estaba preparado el tren especial para el traslado de los restos reales a El Escorial.

El tren estaba formado de siete vagones de primera y en el centro de los coches el furgón que consta de dos departamentos, uno en el que fue el féretro y los palatinos que con los alabarderos daban guardia al cadáver.

En el otro las coronas y los servidores de Palacio.

El furgón está revestido de terciopelo negro con franjas de oro.

Antes de las nueve llegó a la estación una compañía de Alabarderos, formando en el sitio previamente señalado. Más tarde llegaron más alabarderos.

Poco después de las nueve llegó el Gobierno y el cuerpo diplomático acreditado en Madrid, así como las numerosas comisiones, representaciones y personalidades.

LA COMITIVA

Delante del féretro iba el clero de la capilla de Palacio.

Al ser colocado el féretro en el furgón, el Nuncio de Su Santidad rezó un responso.

A las once y media partió el tren especial que conducía el duque de Zaragoza.

EN EL ESCORIAL

Desde las primeras horas de la mañana se notaba en el Real Sitio una animación extraordinaria, habiendo llegado en trenes y automóviles millares de personas.

A las nueve se distribuyeron las fuerzas militares para cubrir la carrera al mando del general González de Lara.

También llegó una sección de la Escolta Real y fuerzas del regimiento de María Cristina.

LA SITUACION POLITICA

El Gobierno, en telegrama que ha hecho circular por el mundo, dice que los últimos sucesos no han pasado de una fracasada y vulgar conspiración política

dir se les castigue con rigor. Esta es la realidad."

LA DISTRIBUCION DE UN DONATIVO

También se facilitó esta otra nota oficiosa:

"El general Primo de Rivera, que hace más de un mes recibió del conde de Santa Coloma, en representación de los criadores de reses bravas, el donativo de 10.000 pesetas para aplicarlo al fin que deseara, sin hasta ahora haber tenido ocasión de ocuparse de este asunto, ha resuelto emplearlo en 1.000 bonos de cinco pesetas canjeables por artículos de comer, arder, jabales por artículos de comer, arder o vestir, para cuya operación solicitará el concurso del Círculo de la Unión Mercantil de esta Corte.

Las otras cinco mil pesetas las pondrá a disposición de la Junta de Mutuos para que, en concepto de extraordinario, se aumente a los pensionistas en el mes de Marzo las pensiones que tienen señaladas. Como es sabido, esta Asociación, presidida por la señora duquesa de Parcent, pensiona hasta el completo de 3 pesetas diarias a los mutilados civiles o militares residentes en cualquier parte que no puedan trabajar, socorriendo ya en la actualidad a más de un centenar de desvalidos con la renta del capital acumulado, procedente más de la mitad de Cataluña, debido a gestiones de la señora del general Barrera. Ambas limosnas se dedican a la memoria de S. M. la Reina doña María Cristina (q. e. p. d.).

Queda encargado de la organización de estos servicios el comandante don Pablo Peray, perteneciente a la Secretaría Auxiliar de la Presidencia del Consejo."

PARA CONTRARRESTAR CAMPAÑAS EXAGERADAS

Madrid.—En el Gabinete de Censura se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"El Jefe del Gobierno cree debe dar a conocer, porque en él expresa con toda sinceridad su juicio, el siguiente telegrama que ha hecho circular por el mundo con el propósito de contrarrestar campañas exageradas y sus lamentables consecuencias para España en orden a su prestigio y economía:

"Mucha Prensa extranjera, mal informada sin duda por sus correspondientes, sobre exagerar sucesos de España que no han pasado de conato los atribuye a malestar de la opinión pública, cuando es lo cierto que no se ha tratado más que de una fracasada y vulgar conspiración política estilo español de mediados del siglo XIX, tramada por un travieso y soberbio político del viejo régimen, apoyándose en el antipatriótico disgusto aún latente en parte de la oficialidad del Arma de Artillería desde que se unificó su legislación de ascenso con las otras del Ejército.

En Valencia, el día llamado del complot, se jugó el campeonato nacional de fútbol con perfecto orden y gran entusiasmo, asistiendo 30.000 espectadores indiferentes a todo enredo político.

Las Sociedades obreras de todos los matices rechazaron toda propuesta revolucionaria, contestando que la Dictadura es la que les ha proporcionado más trabajo, mejores jornales y una legislación más comprensiva, y en el resto de España se han alzado cientos de miles de voces para protestar airadas contra los perturbadores y pe-

Horas antes de tener lugar el acto, los Padres Agustinos se cuidaban de todos los detalles relacionados con la ceremonia.

Desde antes de las once se encontraban en la estación todas las autoridades, con las comisiones y numeroso público.

LLEGA EL TREN

A las doce y cinco llegó el tren especial, sacando el féretro los gentiles hombres y monteros de Espinosa. Un piquete de alabarderos daba escolta.

La presidencia del duelo estaba formada por el duque de Sotomayor, ministro de Justicia y altos jefes palatinos.

A la puerta del Monasterio esperaba el señor Yanguas con una comisión de antiguos alumnos, entregando una corona.

Desde el Patio de los Reyes se llevó el cadáver al panteón.

En el centro del Patio y con todo el ceremonial de costumbre se hizo entrega por el ministro del cadáver al prior del Monasterio, encargándose desde aquel momento del féretro la Comunidad.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

En la capilla se rezó un responso y desfilaron las comisiones, llevando el féretro los religiosos al Pudridero.

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

Se ultima lo relativo a los funerales por la Reina madre, tratándose asimismo del contrato con la Trasatlántica Española

CONSEJO DE MINISTROS EN LA PRESIDENCIA

A la entrada

A las seis y media comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para asistir al Consejo.

El de Marina dijo que llevaba un expediente de trámite, pero que debía ser aprobado, por tener que tratar principalmente de la organización de los funerales oficiales por la Reina.

Los ministros de Instrucción y Fomento dijeron que llevaban algunos asuntos de escaso interés.

El de Justicia se limitó a decir que volvía cansado de El Escorial, de donde había hecho el viaje a Madrid en automóvil, invirtiendo sólo 35 minutos.

Un periodista preguntó al señor Ponte qué signo usaba en su calidad de Notario Mayor, aclarando el ministro que el Notario Mayor era el único que con arreglo al Real decreto de 1918 no usaba signo.

Agregó que cuando la coronación de la Virgen de Guadalupe, en que tuvo también que actuar, se encontró

Teatro Campoamor

Compañía argentina
RIVERA DE ROSAS
HOY SABADO
A las 6 1/2 A las 10 1/2
Grandioso ESTRENO
AMO A UNA ACTRIZ
Comedia de Laszlor Fedor
Traducción de Enrique De Rosa
Domingo: A las 4 - Popular.
«LOS MIRASOLES»
Domingo: A las 6 1/2 y 10 1/2 - Estreno
UNA MANO SUAVE
Comedia original de Alberto Insúa y Tomás Borrás
Se despachan localidades.
Lunes: A las 6 1/2 y 10 1/2
Grandioso espectáculo que causará grata sorpresa en Oviedo

con que en el acta, que ya estaba redactada, se terminaba diciendo: "...y signa...", en vista de lo cual, y teniendo en cuenta que no había protocolo, dice que empleó un pilar sosteniendo una cruz, dando esto lugar a una frase ingeniosa del Rey, que le recordó su calidad de baturo.

Al llegar el general Primo de Rivera se refirió en primer lugar a la gran manifestación de duelo que se ha dado en toda España con motivo del fallecimiento de la Reina madre, de modo especial el siempre noble pueblo de Madrid.

Por último habló del acuerdo entre el Vaticano y el Quirinal, congratrándose de ello.

A la salida

El Consejo terminó a las nueve. El Presidente dijo el salir que se había aprobado un expediente relacionado con los servicios de correo aéreo, en tanto que se haga cargo definitivamente de éstos la entidad señalada.

Hemos estudiado—dijo—la forma de la emisión de acciones y obligaciones de la Compañía Telefónica, de cuya resolución dará mañana cuenta a dicha Sociedad.

Galo Ponte—siguió diciendo el Presidente—nos ha informado del acto de El Escorial, y el Consejo ha ultimado lo relativo a la organización de funerales en toda España.

Habló después del contrato con la Trasatlántica y la aprobación provisional de las nuevas líneas marítimas.

Finalmente aludió a la propuesta del ministro de Ejército sobre obras en Guadalupe.

REFERENCIA OFICIOSA

El ministro de Economía, como de costumbre, facilitó la referencia oficiosa:

Presidencia.—Organizando funerales por la Reina doña María Cristina, que se celebrarán el día 11 en San Francisco el Grande, y en días sucesivos en toda España.

Acuerdo entre el Vaticano y el Gobierno italiano, visto con satisfacción por el de España.

Prórroga del contrato para la conducción aérea de correspondencia con la Unión Aérea Española.

Fomento.—Incluyendo en el plan general de carreteras del Estado las que se indican.

Marina.—Convocatoria para siete plazas de aprendices torpedistas.

Autorizando para adquirir por concurso una estación de Radio que se instalará en Villa Sanjurjo, importando setenta mil pesetas.

Ejército.—Proposición de adquisición de los terrenos del Hospital civil para ampliación de la Academia de Ingenieros.

AMPLIACION DEL CONSEJO

El ministro de Justicia se refirió al traslado del cadáver de la Reina y a la entrega en El Escorial.

El general Primo de Rivera habló de las manifestaciones de duelo de estos días en Madrid y de las adhesiones a la Monarquía y respeto cariñoso al Rey.

Se acordó celebrar los funerales por la Reina doña María Cristina el día 11, y no el 12, como se ha dicho en San Francisco el Grande.

El mismo día y sucesivos se celebrarán funerales en todas las iglesias de España y se organizarán asimismo por nuestros embajadores en países extranjeros.

También el Presidente del Consejo dió cuenta al Gobierno del acuerdo en favor del Papa, congratrándose de ello, pues significa la tranquilidad de los espíritus católicos.

Parece que las bases de los acuerdos son los señalados por León XIII, renovados actualmente por el Pontífice a requerimientos del Gobierno italiano, deseoso de terminar el enojoso problema.

El marqués de Estella detalló la conferencia que tuvo con el general Sanjurjo a su regreso de Valencia. Sobre esta cuestión se habló de personas encartadas, destacando el propio Presidente algunos matices de la situación política y de la situación moral que los acontecimientos han creado a determinadas personas encartadas, afirmando el general Primo de Rivera que la tranquilidad es absoluta en la capital levantina.

Parece que en el Consejo se llegó a concertar las líneas que formará el plan completo de nuestras comunicaciones marítimas, que serán cuatro:

Una, al Norte de Cuba y Méjico.

Otra, Mediterráneo-Cuba-Nueva York.

Otra, Mediterráneo-Argentina.

Y otra, Mediterráneo-Centro América.

Se establecerá como complemento del plan el servicio Filipinas-Pacífico con unidades navales características y especiales, dando preferencia a estos buques con capacidad para carga en vista de que las comunicaciones en aquella parte del mundo tienen su

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Para los concursos de arte y literatura se cambia de criterio y no para mejorar los anteriores, sino empeorarlos

LOS CONCURSOS NACIONALES DE ARTE Y LITERATURA

Madrid.—Hace unos años—comenta "El Sol"—se establecieron estos concursos por el ministerio de Instrucción Pública. Los premios no eran muy subidos, como corresponde siempre a los gastos de este departamento ministerial, pero tenían, al menos, el mérito de señalar a la atención pública algún joven escritor o artista desconocido o casi desconocido, alguna obra meritoria. Se premiaban libros de poesías, novelas, ensayos críticos e históricos, simfonías y otras composiciones musicales.

El anuncio del próximo concurso revela un cambio completo de criterio, y no para mejorar el anterior, sino para empeorarlo.

La poesía, la novela, la crítica, la música—termina diciendo—quedarán

de las impresiones de Su Majestad Cristian X.

El Rey, entre otras cosas, vió las murallas y las torres de Avila, hacia las ocho y media, a través de la bruma matutina. El Rey quedó vivamente impresionado por aquel cuadro medieval, preguntó el nombre de la ciudad y lo anotó en un cuadernito que lleva encima.

En el Museo del Prado—con la inevitable rapidez—la sala de los primitivos españoles, y más detenidamente las de retratos del Greco, Velázquez y Goya.

Del Prado, los Reyes y su séquito se trasladaron a la Armería, pero dando un rodeo y pasando por el Retiro y la calle de Alcalá. Cristian X, que no había vuelto a ver Madrid desde 1902, quedó maravillado ante el cambio radical que ha experimentado la capital en un cuarto de siglo.

En cuanto al clima de Madrid, lo encontró realmente primaveral, y al llegar a la estación del Norte dió que sentía haberse puesto la casaca, pues sentía verdadero calor.

En resumen, el Rey de Dinamarca e Islandia y su augusta esposa se hubieran marchado de Madrid realmente encantados si no hubiesen encontrado a esta ciudad en tramos de dolor muy sincero y profundo.

DE SOCIEDAD

VIAJES

Salieron para Madrid doña Paulina Lorences, distinguida esposa de nuestro estimado amigo el diputado provincial don Ulpiano Cervero, y su bella hija Angeles.

—Se encuentra en esta capital el reputado médico don Santiago Pifán y su bella esposa, sobrinos del bondadoso canónigo y cura encargado de San Juan don Pedro Gómez.

—Para la Corte salió nuestro estimado amigo el ingeniero-jefe de Obras públicas don José Rivera.

—También salió con su hijito para Madrid la joven y bella esposa de nuestro amigo don Miguel Durán Terry.

—Regresó a esta capital nuestro distinguido amigo don Antonio Ricos.

—Saltadamos en esta capital a nuestro amigo el reputado literato don José María Busto.

—Salió para Madrid nuestro amigo el diputado provincial y director del Instituto don Rogelio Masip.

—Con su bella hija regresó a esta capital la señora de nuestro amigo don Mariano Rodríguez.

—Para Avila salieron la distinguida señora doña Eugenia F. de Casal y señorita Esperanza Hidalgo.

—Regresó a esta capital nuestro amigo el exconcejal del Ayuntamiento de Oviedo don Marcellino Fernández.

—De Barcelona, con su bella hija, llegó a esta capital la esposa de nuestro amigo don Alfredo Solís.

—Salió para Madrid el director de la Real Compañía Asturiana don Juan Sitges.

—Después de pasar unos días en esta capital regresó a Gijón la bella señorita Felisa Orbón Cervero.

—Regresó a esta población nuestro amigo el reputado arquitecto don Enrique R. Bustelo.

—Saltadamos en esta capital al propietario don Bertrán García Berardo, quien regresó a su casa de Gijón.

—En el rápido de ayer han salido para Madrid, Barcelona y Sevilla, donde pasarán una temporada, la distinguida señora doña Angelita Fernández de Fuente, esposa de nuestro querido amigo don José Fuente, teniente alcalde de nuestro Ayuntamiento. La acompañan sus hijos Maruja y Luis y su bella hermana Patro.

EN EL COVADONGA

El martes de Carnaval será el hall

Toral, el matador de Obregón, será ejecutado hoy a mediodía, por haberse negado el presidente, Portes Gil, a la concesión del indulto al reo

EL CONDE DE LOS ANDES, A INGLATERRA

Madrid.—Terminado el Consejo de ministros, el conde de los Andes se despidió de los periodistas por marchar mañana por la mañana, en breve viaje, a Inglaterra.

LA SALUD DE CALVO SOTELO

Madrid.—El señor Calvo Sotelo se encuentra en franca mejoría, aunque sigue en cama por su estado de debilidad.

Antes de reanudar su vida normal, pasará una corta temporada en el Mediodía.

EL "JESUS DEL GRAN PODER"

Sevilla.—A última hora de la tarde de ayer aterrizó en la base de Talblada el "Jesus del Gran Poder",

FUNERALES POR LOS TRIPULANTES DEL "DORNIER"

Meiella.—Se han celebrado solemnemente funerales por los tripulantes del hidro "Dornier núm. 8".

Después varios hidros volaron sobre el sitio donde se suponía perecieron los tripulantes, arrojando flores.

LA EJECUCION DE TORAL

Méjico.—Mañana a medio día será ejecutado Toral, asesino de Obregón.

Durante la ejecución será rodeada la cárcel por la fuerza para evitar la aglomeración de público y posibles disturbios.

El presidente Portes Gil basa la negativa de concesión de clemencia a Toral en que las sentencias de los tribunales no debían anularse.

FLOTILLA INGLESA

Cádiz.—Han entrado en este puerto nueve torpederos ingleses. Permanecerán en estas aguas hasta el día 12.

MUERTOS Y HERIDOS

Bombay.—El número de muertos en los sucesos provocados por los huelguistas se eleva a 65. El de heridos pasa de 500.

LA SITUACION EN KABUL

Moscú.—Noticias de Kabul dicen que las tropas de Amanullah se hallan a cuarenta kilómetros de la capital.

COLISION ENTRE COMUNISTAS

Atenas.—Esta mañana se registró una colisión entre dos bandos de comunistas que estaban reunidos en un teatro.

Se hicieron numerosos disparos. A consecuencia de los disturbios hay muertos y heridos. Se han practicado numerosas detenciones.

EN SEÑAL DE DUELO

Lima.—El Gobierno peruano decretó duelo en señal de luto por el fallecimiento de la Reina madre.

Tinto GLORIOSO y LAGUARDIA

Blanco REGIO y SEMILLÓN es el vino de las personas de gusto.

Bodegas PALACIO

puso que hoy, a la hora fijada para el entierro de la Reina Doña María Cristina, ondeara a media asta el pabellón nacional en todos los edificios del Estado.

LUCHA ENTRE HUELGUISTAS

Bombay.—Un destacamento de tropas, ocupando autos blindados, salió para la estación para poner término a una lucha que libraban miles de manifestantes huelguistas mahometanos e indios.

Se sabe que a consecuencia del encuentro hay numerosos muertos, ascendiendo a varios centenares los heridos.

BODA DE PRINCIPES

Roma.—El Papa oficiará personalmente en la boda del Príncipe heredero de Italia con la Princesa de Bélgica.

Los reclutas de la octava región

El "Diario Oficial del ministerio del Ejército" publica una Real orden señalando los reclutas que corresponden a cada región para el próximo incorporación.

A la Octava Región, corresponden:

Infantería: 2.870; Caballería, 160; Artillería, 920; Ingenieros, 210; Intendencia, 120; Sanidad, 70; e Infantería de Marina, 231.

RADIO ASTURIAS

E. A. J.—19. (310 m.) Programa para hoy a las diez de la noche:

Lecturas amenas, recitados y selecciones.

Cotización de Bolsa.

Retransmisión de la música que se interpreta en el Principado y en el Gran Teatro Cinema.

+

LA SEÑORA

DOÑA CARMEN DE VERA GOMEZ, VIUDA DE SANCHEZ

Falleció en Cadanes (Infiesto) el día 8 de Febrero de 1929

A LOS 83 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Sus hijos don José María y don Pedro Sánchez Vera; hijas políticas doña María del Rey Velarde y doña Angeles Gómez Fernández; hermano don José de Vera Gómez; nietos don José María, doña María y doña Isabel Sánchez del Rey; sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada y se dignen asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar hoy sábado, a las diez, en la filial de Cadanes, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de la misma, por cuyos actos de caridad les viviran sinceramente agradecidos.

No se reparten esquelas

CEPA DE ORO

vino blanco

última creación de

BODEGAS BILBAINAS

LOS DEPORTES EN ASTURIAS

La Directiva del Real Oviedo ha celebrado una reunión, en la cual se tomaron acuerdos importantes con vistas a dar fin al estado actual de cosas

La reunión celebrada por la directiva del Real Oviedo el pasado jueves, habrá de ser histórica, tan-jueves, por la calidad de los acuerdos que en la misma se tomaron, como por el unánime criterio que hubo entre los reunidos a dar fin de una vez para siempre con esta vida lánguida en que se viene desenvolviendo el Club de la capital de Asturias.

Aunque no hayamos podido averiguar todo cuanto intentó nuestra curiosidad, sabemos que en dicha reunión se acordó hacer una visita, la última, a quienes más puede interesarles la vida o muerte de la fiesta futbolística, que son, como es sabido, a los gremios todos de la ciudad.

Repetidas veces hemos llamado la atención de los dueños de cafés, tabernas, casas de comidas y comercios en general, para que con-

Salón Palais

Grandes bailes de máscaras los días domingo, lunes, martes y el domingo de Piñata.

En todos los bailes habrá espléndidos premios para señoritas y caballeros. Habrá tranvías especiales desde la Escandalaria al Palais.

tribuyen con su donativo al sostenimiento del Real Oviedo, pero aquí todo el mundo se llama a andana, y nadie se manifiesta partidario del Real Oviedo hasta que se apunta una victoria ruidosa, o se "hinchán" de billetes las carteras, al rojo vivo de sus grandes jornadas de Teatinos.

¿Puede tolerarse tan exagerado egoísmo?

Como suponemos que a estas horas se hayan dado los primeros pasos en busca de la solución definitiva a esta "crisis" de "verdaderos ovetenses", no queremos extendernos en más consideraciones, y si las prometemos, una vez que hablen primero nuestras autoridades, después las fuerzas vivas de la ciudad, y más tarde los hoteleros, los cafeteros, los taberneros, los aficionados todos en una palabra, que ante los umbrales de un sensacional encuentro sienten agigantarse sus espíritus.

El pueblo ovetense debe evitar que desaparezca para siempre el equipo campeón de Asturias, baluarte erigido a costa de tantos sacrificios y puros afectos.

El Real Oviedo, por su historia y por lo que simboliza en la historia de la vetusta ciudad, merece el afecto y la ayuda de todos los ovetenses, sin excepción de clases.

Veremos si lo entendéis así.

De los jugadores lesionados que tiene el Oviedo en la actualidad, tenemos noticias de que mejoran notablemente.

No ha tenido confirmación cuanto se vino diciendo ayer por las tertulias futbolísticas de que el Caramejero padecía un derrame sinovial. Está bastante mejor ya de los "porrazos" que les ocasionaron sus rivales del último domingo.

El que parece que tardará aún en curar es el Avileño, cuya lesión parece está dura de "pellar".

Esta tarde, a las tres y cuarto, se jugará en el Stadium Metropolitano de Madrid el partido Sevilla-Racing (el tercero de la serie con otras tantas prolongaciones) para deshacer el empate que persiste entre ambos equipos.

EL DOMINGO EN TEATINOS Partidos a beneficio del pequeño jugador Manso

Para ahiviar en su parte econó-

CONCURSO DE BELLEZA REGIONAL

Organizado por "La Voz de Asturias"

VOTO por la señorita

reina de la belleza de

Firma del elector

Señas

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

La Permanente levanta la sesión en señal de duelo, debiendo continuarla hoy a la misma hora

SESION DE LA PERMANENTE

A las cinco de la tarde comenzó ayer la sesión de la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Seguidamente el alcalde, don Manuel Gutiérrez, expresa el dolor que España entera siente en estos momentos ante la gran desgracia por la muerte de la Reina María Cristina, haciendo elogios de la augusta dama como Reina, como madre y como señora.

Termina pidiendo que se levante la sesión en señal de duelo.

Así se hace, acordándose reanudarla hoy a la misma hora.

LAS SEÑALES DE ALQUILER EN LOS COCHES

Hemos advertido que existen algunos coches de alquiler que, cumpliendo lo dispuesto en las recientes disposiciones, llevan por la noche la correspondiente luz indicadora de que el coche va alquilado o está en disposición de ser alquilado, y esto creemos que debieran colocarlo todos los coches destinados al punto, única manera de evitar confusiones en el público.

AGRADECIMIENTO DEL ALCALDE

El alcalde, agradecido a las niñas de la escuela del cuarto distrito, cuya profesora es doña María Eced, por haber bordado los estores del Ayuntamiento, les ha obsequiado con varias bolsas de caramelos.

OFICIOS Y COMUNICACIONES

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

Se autoriza para ejecución de obras en el chalet de la señora viuda de Olivares.

DESDE SAMA DE LANGREO

Brillantísima actuación de la Rondalla langreana en honor de su presidenta

HOY DARA UN CONCIERTO EN MIERES

La fiesta de Arte organizada por la Rondalla Langreana, en honor de su presidenta la bellísima y distinguida señorita Pilarina Matamoros, había despertado gran interés, y por eso acudió al acto un público tan numeroso que, cubiertas con exceso todas las localidades del teatro Vital Aza, muchas personas no pudieron entrar por falta de espacio.

Cuando llegó la encantadora presidenta, con su corte de honor, formada por las gentiles y hermosas señoritas Pilarina Soldevilla y Pilarina Orejas, una salva de aplausos saludó al delicado ramillete femenino constituido por las tres Pilarinas, que estaban tan elegantes como bellas. El palco presidencial estaba artísticamente engalanado, y allí llegaron muchas felicitaciones y regalos a la señorita Matamoros.

Dió principio el acto con una salutación dirigida, en nombre de la Rondalla, por don Julián García Muñiz, delegado de aquella agrupación. El señor García Muñiz habló primero de la belleza y virtudes de la presidenta, después del esfuerzo y entusiasmos de los rondallistas, y, por último, de la labor artística del culto profesor de música don Cipriano Pedrosa, quien, reclamado por la Rondalla, se ha prestado a ser su concienzudo asesor y guía durante las próximas fiestas carnavalescas. Fué muy aplaudido.

La Rondalla interpretó, después, con mucha afinación, el pasodoble "A la presidenta", de C. Pedrosa; chotis madrileño "Bar Cocodrilo", de Texidor; Canzoneta napolitana, de Pizzati; y la habanera "La Oferta" (con solo y coro), de Pedrosa.

A continuación de esta interesante parte musical, el graciosísimo actor cómico José María Sánchez, recitó el monólogo "La democracia de Antón", causando el regocijo del "respectable".

El conocido cantante José Santos, cantó, acompañado al piano, la romanza de "La del Soto del

Parral", "Pastorela" (canto a Castilla) y una canción asturiana de la comedia "La Güelina", original esta última de los hermanos Pedrosa (hijos), don Cipriano y don Facundo.

Nuevamente José María Sánchez provocó la hilaridad del público con el chispeante monólogo de Pedrosa (padre) "La enfermedad de Ramón", y, después, la Rondalla nos deleitó con otra audición musical, mereciendo citarse especialmente la célebre serenata de Schubert, cantada por José Santos, y el "Vals Carnavalesco" (coreado), de C. Pedrosa.

Y para que no faltase nada, fué también cantada la hermosa canción de Joaquín Martínez "Xuacu", entonó las mejores tonadas de la tierra.

Otra vez salió José María Sánchez, y con gran acierto, recitó el monólogo "El probe Pinón". Puso fin a la agradable velada la Rondalla con el bonito pasodoble "Los pandereteros", en el que se distinguieron los pequeños artistas Celestino Lagar y Luis García.

Todos recibieron muchísimos aplausos, a los que unimos nuestra sincera felicitación.

Después del festivo, la Rondalla, tocando un bonito pasodoble, acompañó hasta casa a la gentil presidenta Pilarina Matamoros y a su corte de honor.

Hoy, sábado, en Mieres, se presentará la Rondalla Langreana y dará un concierto en aquella simpática y hospitalaria villa.

Las excelentes relaciones entre Langreo y Mieres, habrán de contribuir a que la fiesta sea un éxito. Además, no sólo esto, sino que ya significa muchísimo el que sea presidenta de la Rondalla la distinguida y bella señorita Nieves A. Díaz Sampill y sea representante nuestro querido compañero en la Prensa don Máximo Suárez, hombre todo entusiasmo y dinamismo.

Reciba Mieres, por conducto de la Rondalla, un saludo cariñoso de Langreo.

ACUERDOS DE LA COMISION PROVINCIAL

Se extiende libramiento para el abono de jornales de los tipógrafos que confeccionan el Censo

Acuerdos de la Comisión permanente:

Se acordó expedir un libramiento por la cantidad de cinco mil pesetas para el pago de haberes de los cajistas que están confeccionando el Censo electoral.

Accediendo a lo solicitado por el médico de la Beneficencia provincial don Julián Clavería, se acordó concederle cuarenta y cinco días de licencia para atender al restablecimiento de su salud.

Se impuso la multa de tres días de haber al caminero José Suárez García por faltas en el cumplimiento de su deber.

En virtud de haber sido emplazada la Diputación, para comparecer ante la Sala de lo Contencioso del Tribunal Supremo, en recurso de apelación interpuesto por la Casa Metzger de Barcelona contra sentencia del Tribunal provincial Contencioso-Administrativo desestimando el recurso contra acuerdo de esta Comisión de 20 de Marzo último, por el que se desistió de todo proyecto para la construcción de un edificio destinado a Hospital provincial. La Comisión acordó comparecer a medio del procurador señor Corujo, para que se per-

sone en forma en nombre de esta Diputación ante la indicada Sala del Tribunal Supremo.

SUBASTA ADJUDICADA

Se celebró ayer en la Diputación la subasta de las obras de construcción del trozo segundo del camino vecinal de La Roda a Porcia en la carretera de Salave a La Roda, por Porcia.

Han presentado pliegos, comprometiéndose a la ejecución de las obras:

Don Gustavo F. Buelta, por 74.248,64 pesetas.

Don Ramón Méndez Pérez, a nombre de don Arturo Sanjurjo, por 74.243.

Don Pedro Egusa Venturo, por 74.248.

Don Pedro Pérez Antón, por 74.253.

Y don Emilio Ramón Zardain, por 74.260.

El remate fué adjudicado provisionalmente al señor Sanjurjo, quedando a lo que resuelva la Comisión permanente.

Este número ha sido visado por la censura

CONCURSO PARA ASISTIR A LOS TOROS

Organizado por "La Voz de Asturias"

CUPÓN para el sorteo de CIEN localidades de la gran corrida de toros de la Ascensión, organizada por la U. M. I. O.

CUPÓN 3 (Febrero)

Coleccione los cupones del mes en curso y a cambio del número que se pedirá, obtendrá cinco números para el sorteo de las localidades.

—A don Domingo Menéndez, para habitar una casa en la calle del Postigo Bajo.

—Pasa a informe del inspector de Sanidad la instancia de don Nicanor Alvarez, que desea abrir un establecimiento en Trubia.

—A don Anastasio Ríos, para abrir una cuadra en Santo Domingo.

—A don Valentín Martínez se le imponen 10 pesetas por abono de la inspección de una alcantarilla en Regla.

—Se autoriza a don Emilio González, para un traspaso en la calle de Cavada.

—A don Pedro Torca, para abrir un establecimiento en los Económicos.

—A doña Amparo Martín, para una carbonería.

—A don Enrique Rodríguez, para acometer a la alcantarilla general en la calle de Sanz y Fortés.

—Se condona la multa de 25 pesetas a don Sebastián Molins, que le había sido impuesta por no presentar planos para las obras que pretendía realizar en la calle del Paraíso, por haberse comprobado su inculpabilidad.

—Se oficia a la dueña de la casa número 21 de la calle de la Luneta, que debe colocar la puerta de entrada a su casa en las debidas condiciones.

DECOMISO DE PAN

Ayer fueron decomisados por la Guardia urbana diez kilos de pan falta de peso, siendo repartidos entre los Asilos benéficos de la capital.

sin ser visto por el muchacho y dejando sin pagar el importe de las mismas.

El perjudicado dió las señas del timador y la policía le busca.

UNA BUENA PAREJA

La policía ha detenido ayer a Francisco Berrocal (a) "Paco el Tuerto", y a una mechera llamada María González (a) "Marion", que son conocidos de nuestros agentes como profesionales contra lo ajeno.

Han sido puestos a disposición del gobernador.

"Royalty" Restaurant Pastelería

Menús variados todos los días PRECIOS MODERADOS Tartiere, 24, (antes San Francisco) OVIEDO.

Una suscripción

Para regalar las insignias de la medalla del Trabajo al viajante de comercio don Felipe Roces

Don Conrado Fontela, 25 pesetas; don Natalio Martín, 25; don Francisco Rojo, 25; don Teodomiro González, 5; don Alfredo Sammiguel, 5; don Antonio Merediz, 5; don Claudio Martín, 5; don Enrique Rodríguez, 5; don José A. Merediz, 5; don Juan Rodríguez, 5; don Anastasio Cordero, 5; don Teodosio Moyano, 5; Hermanos G. Alvarez, 5; don José Fernández, 5; don Adelfino Menéndez, 5, y don Juan García, 2.—Total, 137 pesetas.

Sigue abierta la suscripción en casa de don Natalio Martín y don Conrado Fontela, y en Mieres Farmacia de don Vicente Gutiérrez.

MONTES

Exclusiva de los encendedores

Dunhill

Cimadevilla, 34

LEA USTED La Voz de Asturias

¡OJO, NOVIO!

No compreis un solo mueble sin antes visitar el almacén de CARLOS con o sin liquidación no hay en Asturias quien venda más barato.

Santa Clara (FRENTE AL CUARTEL DE INGENIEROS) OVIEDO—Teléfono 7-92

Sucesos locales

UN TIMO

En la Comisaría de Policía presentó ayer don Adrián Pardo, apoderado de un comercio de la calle de Posada Herrera, una denuncia contra un sujeto que estuvo en su casa comprando varias prendas de casa comprando varias prendas interiores de caballero, por valor de veintitantas pesetas.

El indicado sujeto, fingiendo ser empleado del Salón Torero, hizo que el chico le acompañase llevándole las prendas; pero al llegar aquí, se las recogió entrando en el cinematógrafo y desapareciendo luego

Pomada CEREO

CURA HERPES, LECERAS QUEMADURAS, SARNA HEMORROIDES, ECZEMAS GRIETAS Y GRANULACIONES

Precio: 2,25

De venta: En todas las Farmacias Depositarios: Sres. GARCIA ZABONA y C. y RAMON GERRA

EL DOMINGO EN TEATINOS

Partidos a beneficio del pequeño jugador Manso

Para ahiviar en su parte econó-

micamente el partido de fútbol entre el Real Oviedo y el Real Sporting de Santo Domingo.

El partido se repetirá mañana domingo.

Arbitró Moro, y en vista de su imparcialidad, dirigirá el partido de mañana.

Se distinguieron por los normalistas Bimenes y Regino, y les siguieron en méritos Andrés y Pedro. Los demás muy mal.

Por los del Comercio: Tapia, Constantino, Chema y Urefia II. Los demás cumplieron.

A TURON El Sporting de Santo Domingo se trasladará mañana domingo a Turón, para jugar un partido contra el notable equipo del Deportivo.

A SAN CLAUDIO Mañana domingo se trasladará a San Claudio el equipo del Lucero Club Ovetense, quien jugará un partido amistoso con el Rápido de aquella localidad.

SECCION DE RETOS El Económico F. C., reta a todos los equipos de Asturias no federados, particularmente al Astur de la Fuente de la Plata, al Corias de Pravia y al Europa de Avilés y Oviedo.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

En Trubia EL PARTIDO DE MAÑANA DOMINGO Para la tarde de mañana domingo, a las tres, está anunciado un interesante encuentro que tendrá lugar en nuestro campo de Quintana, siendo los contendientes el notable equipo Sporting de Santo Domingo, de Oviedo, y nuestro Real Juvencia, que opondrá a los ovetenses un conjunto joven, que con entusiasmo sabrá contrarrestar el brillante juego del equipo ovetense.

Ya es hora de que la juventud local se de cuenta de los grandes sacrificios económicos que realiza la digna directiva del Club local, para que la afición decaída entre en una

rejuvenezca.

El pueblo ovetense debe evitar que desaparezca para siempre el equipo campeón de Asturias, baluarte erigido a costa de tantos sacrificios y puros afectos.

El Real Oviedo, por su historia y por lo que simboliza en la historia de la vetusta ciudad, merece el afecto y la ayuda de todos los ovetenses, sin excepción de clases.

Veremos si lo entendéis así.

De los jugadores lesionados que tiene el Oviedo en la actualidad, tenemos noticias de que mejoran notablemente.

No ha tenido confirmación cuanto se vino diciendo ayer por las tertulias futbolísticas de que el Caramejero padecía un derrame sinovial. Está bastante mejor ya de los "porrazos" que les ocasionaron sus rivales del último domingo.

El que parece que tardará aún en curar es el Avileño, cuya lesión parece está dura de "pellar".

Esta tarde, a las tres y cuarto, se jugará en el Stadium Metropolitano de Madrid el partido Sevilla-Racing (el tercero de la serie con otras tantas prolongaciones) para deshacer el empate que persiste entre ambos equipos.

EL DOMINGO EN TEATINOS Partidos a beneficio del pequeño jugador Manso

Para ahiviar en su parte econó-

micamente el partido de fútbol entre el Real Oviedo y el Real Sporting de Santo Domingo.

El partido se repetirá mañana domingo.

Arbitró Moro, y en vista de su imparcialidad, dirigirá el partido de mañana.

Se distinguieron por los normalistas Bimenes y Regino, y les siguieron en méritos Andrés y Pedro. Los demás muy mal.

Por los del Comercio: Tapia, Constantino, Chema y Urefia II. Los demás cumplieron.

A TURON El Sporting de Santo Domingo se trasladará mañana domingo a Turón, para jugar un partido contra el notable equipo del Deportivo.

A SAN CLAUDIO Mañana domingo se trasladará a San Claudio el equipo del Lucero Club Ovetense, quien jugará un partido amistoso con el Rápido de aquella localidad.

SECCION DE RETOS El Económico F. C., reta a todos los equipos de Asturias no federados, particularmente al Astur de la Fuente de la Plata, al Corias de Pravia y al Europa de Avilés y Oviedo.

La contestación por este periódico.—El Capitán.

En Trubia EL PARTIDO DE MAÑANA DOMINGO Para la tarde de mañana domingo, a las tres, está anunciado un interesante encuentro que tendrá lugar en nuestro campo de Quintana, siendo los contendientes el notable equipo Sporting de Santo Domingo, de Oviedo, y nuestro Real Juvencia, que opondrá a los ovetenses un conjunto joven, que con entusiasmo sabrá contrarrestar el brillante juego del equipo ovetense.

Ya es hora de que la juventud local se de cuenta de los grandes sacrificios económicos que realiza la digna directiva del Club local, para que la afición decaída entre en una

rejuvenezca.

El pueblo ovetense debe evitar que desaparezca para siempre el equipo campeón de Asturias, baluarte erigido a costa de tantos sacrificios y puros afectos.

El Real Oviedo, por su historia y por lo que simboliza en la historia de la vetusta ciudad, merece el afecto y la ayuda de todos los ovetenses, sin excepción de clases.

Veremos si lo entendéis así.

De los jugadores lesionados que tiene el Oviedo en la actualidad, tenemos noticias de que mejoran notablemente.

ACTUALIDAD PROVINCIAL

LA SANGRIA ABIERTA

—Pero es cierto que siguen emigrando obreros asturianos a Francia?

—Desgraciadamente.

—Después de leer lo que un día y otro se viene publicando de lo que allí pasa?

—Después de todo eso, siguen alejándose familias enteras.

—Es inconcebible.

—Para nosotros que no acabamos de darnos cuenta exacta de la realidad sí; para los que una hora y otra hora ven que sus hijos necesitan pan y no pueden dárselo, no. Figúrate cómo será la situación para afrontar todo y marchar a lo que resulte.

—No razonan los que así proceden.

—No razonan, tienes la palabra justa; no razonan como no razonan el hambre ni las necesidades. Ya sabes que nadie escarmenta en cabeza ajena y por lo mismo todos creen que a ellos no habrá de resultarle tan mal la expatriación como a los que marcharon anteriormente.

—Si; pero luego la realidad...

—Estoy contigo en eso. Es posible que la realidad triste se encargue de desvanecer muchas fantasías; pero el hecho inmediato es que la sangría de las fuerzas de Asturias está abierta y que si no se procura poner pronto remedio al grave daño que nos amenaza nos encontraremos, no tardando, con

la falta de brazos necesarios para impulsar el progreso de nuestra provincia. No vale decir que siempre habrá trabajadores en abundancia al notar la avalancha de ellos que se nos entra diariamente por el Principado. Nuestros obreros no tendrán mayor poder de asimilación que los de otras regiones, ni mayor superioridad para la labor; pero tienen sobre todos el haber nacido en el terruño; el estar impuertos de las características de nuestros trabajos; aclimatados a nuestra geografía... y por encima de esto que son los nuestros; los que llevaron a Asturias a la meta del florecimiento en los días que nos sonreía la fortuna y los que ahora, con tristeza, miran alejarse los rincones en donde trabajaron y tuvieron dichas—las menos—y lágrimas—las más—; satisfacciones y contrariedades, pero que ninguna iguala a la de perder aún cuando sea temporalmente—que para muchos, desgraciadamente, no lo será—el sol del nacimiento.

Miremos con el interés que exigen las circunstancias la manera de cortar la corriente emigratoria; al pasar la vista por las distintas informaciones que de ello tratan, situémonos por un momento exactamente en la realidad y, sin decir, como acostumbramos, que todo lo escrito es literatura, aumemos nuestros esfuerzos en favor de las familias dolientes de la provincia.

Exigid el carrete de hilo

MONEDA DE ORO

en Mercaderías, Paqueterías y Tejidos

MIERES

HOY LLEGA A NUESTRA VILLA LA NOTABLE RONDALLA LANGREANA

Esta renombrada agrupación musical tiene anunciada su visita a nuestra villa hoy y el recibimiento que este pueblo habrá de tributar a estos jóvenes artistas ha de ser en extremo cariñoso.

Una nutrida representación de nuestra prestigiosa masa coral acudirán a recibirlas. Igualmente se espera asista la notable banda municipal y numeroso público.

El programa a realizar por la Rondalla Langreana ya lo hemos dado a la publicidad oportunamente, por lo que prescindimos de hacerlo hoy.

Harán su entrada en Mieres por la carretera de Sama, línea de Santo Emiliano, y hora aproximada de seis a seis y media de la tarde.

El concierto anunciado en el Teatro-Salón. Novedades ha despertado gran interés, siendo probable la asistencia de numeroso público. El programa es muy selecto y ameno y el precio de las localidades lo suficientemente económico para que aún los más modestos puedan tener ocasión de oírlos.

Hemos tenido ocasión de admirar las hermosas y artísticas corbatas regalo de la distinguida y bella presidenta señorita doña Nieves A. Díaz Sampil y del Orfeón a la Rondalla Langreana, que son verdaderas obras de arte. Llevan unos delicados trabajos de pintura alegóricos, obra del gran aficionado y estimado amigo don Ramón Antuña, que justifican una vez más el dominio de Ramón en este difícil arte.

Sea todo ello en bien de esta simpática confraternidad, en la que tanto se interesan estas dos villas, tan afines en todos sus aspectos.

COMITE PARITARIO METALURGICO

El pasado jueves se reunió el Comité paritario de metalúrgicos a fin de designar los cargos de elección del mismo, siendo nombrados por los patronos don Eustaquio Fernández Miranda y don Francisco Fernández Miranda, y por los obreros don Manuel Fernández Álvarez y don José Fernández Marcos.

GRAN CASA DE COMIDAS

Manuel Blanco Junquera
Barrio de Casas Baratas
Excelente cocina, hermosa bolera, insuperable sidra de «Del Pedroso». Los domingos mariscos y callos.
En esta casa se vende «La Voz de Asturias».

LIQUIDACION!! REBAJA DE PRECIOS!!

De las existencias de joyería, medallas, collares, pendientes, sortijas, etc., etc., en platino, oro de ley y piedras finas.—Artículos de plata de ley.—Novedades en bisutería fina.—Relojes de pared, bonitos modelos, calidades garantizadas.—Relojes de todas clases y marcas en oro, de ley, plata y chapado.—Últimas novedades en relojes pulseras para señora, a precios increíbles.

LA ESMERALDA - CIMADEVILLA, 8 PRECIOS SIN COMPETENCIA - SOLO POR UN MES

CARBAYIN

LOS CONCURSOS DE «LA VOZ DE ASTURIAS»

Nuevamente el periódico tiende a significar sus simpatías a sus numerosos y apreciables lectores.

Nuevamente LA VOZ DE ASTURIAS invita a cuantos admiren la belleza femenina de nuestra patria chica voten por la que sea más de su agrado.

Y nuestro administrador brinda a que el Carbayin forme parte en el concurso de reinas de la belleza, que, ataviadas con lujoso mantón de Manila, habrán de presidir la corrida de toros de la Ascensión.

No cabe duda. De Carbayin tendremos una reina para la próxima corrida de la Ascensión.

Córtense los cupones que ya empezaron a publicarse y atónganse a las instrucciones que dará el periódico.

GRANDES BAILES DE MÁSCARAS

Los días 10, 12 y 17 de Febrero en el local de D. Celedonio Velasco, amenizados por organillos, gaita y tambor, empezando por la tarde a las cuatro.

El domingo de piñata, se obsequiará con un premio a la máscara que más correctamente se conduzca en todos estos bailes y presente mejor disfraz

Pola de Siero

NECROLOGICA

Profundamente apenados, cogemos la pluma para dar a la Prensa la noticia del fallecimiento de nuestro querido amigo y distinguido maestro de las graduadas de esta villa don Bernardo Folgueras Pedregal.

Era persona de bondadoso corazón y de afable trato y ha dedicado a la enseñanza los más nobles entusiasmos, consagrando a ella con celo y vocación su cultura y sus energías hasta el último momento, pues a pesar de que la dolencia era grave y le había herido ya de muerte, continuó dando clase por no separarse de sus discípulos, a quienes tanto quería y cuyos nombres iba pronunciando en el lecho de muerte, como hace un padre recordando a sus hijos.

Cuarenta y cinco años consagró a la enseñanza, mereciendo de sus jefes, de las autoridades y pueblos donde desempeñó su ministerio los más sinceros y cultos elogios por los resultados obtenidos y por su amor a la Escuela.

Nos asociamos al dolor de su familia, principalmente al de su esposa doña Cándida Suárez Cimadevilla y al de sus hijos Carlos, Arturo, Amparo, Senapio, Bernardo, Palmira y Milagros, y también al de sus discípulos y Asociación de Maestros que le dedican una corona como recuerdo del que fue para todos tan bondadoso y tan digno.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Oviedo a pasar

una temporada la bella y distinguida señorita Micaela Rodríguez.

—Se encuentra pasando una temporada entre nosotros el procurador de los Tribunales don Nicolás Ochoa y su familia.

—Ha llegado de Soto de Luña don Raimundo Somonte y su sobrino Ulpiano.

—Ha llegado de Gijón la distinguida Asunción Vigil-Escatera.

—A pasar los Carnavales llegó de Gijón don José G. Riaño.

—Se encuentra enferma doña Dolores Alvarez.

—Es grande la animación y preparativos que hay para los bailes del Cervantes y Casino. En este último se otorgarán premios a los niños el lunes.

—Contrajeron matrimonio en esta iglesia la simpática señorita Concha Fueyo y el joven Emilio Huerpo. Los novios salieron para Madrid.

INFIESTO DE SOCIEDAD

Se ha recibido en esta la triste noticia del fallecimiento, ocurrido en Cuba, del estimado joven Jacinto Rodríguez Parte, hijo del conocido industrial de esta villa nuestro particular amigo don Miguel Rodríguez y doña Purificación de la Parte, a quienes enviamos nuestro sentido pésame por tan sensible pérdida.

—En las oposiciones que se están celebrando en Madrid para ascenso a cabos del Cuerpo de la Benemérita, obtuvo una brillante calificación, alcanzando dicho ascenso, el culto guardia de este puesto nuestro buen amigo don Antonio Regalado Domínguez, a quien enviamos nuestra sincera felicitación.

DE TEATROS

En el salón-teatro de la Sociedad de Socorros Mútuos «La Benéfica», hizo su debut, en la noche del miércoles, la notable compañía de grandes espectáculos Alcoriza, poniendo en escena «El canchil de hierro o los fantasmas de Palacioso», hermosa obra palaciega de aventuras, que obtuvo gran éxito.

Para hoy sábado se nos anuncia el estreno de la gran obra policíaca en cuatro actos de A. K. Chamara titulada «Fantoma», el enigma viviente, el continuo sobresalto, célebres hazas de Nik Carter y Fantoma.

Para el domingo y lunes por la noche, despedida de la compañía, con las grandiosas obras «Una mancha en la nieve» y «La reina madre o el país de las bombas».

Valdesoto (Siero)

Gran espicha, hoy y mañana en el Lagar de ANGELÓN. Se sirven meriendas con todo gusto y detalle.

LO MÁS ECONOMICO Y EFICAZ PARA LA TOS
GRAN PASTILLAS TERRASA
0'35 = EN LAS BUENAS FARMACIAS =



¡Yo estoy satisfecho de la vida!

desde que no he visto a padecer de

Estómago

gracias al uso del

DIGESTÓNICO

MORCIN

SOBRE LA REPOBLACION FORESTAL

Morcín, concejo rico en agricultura y ganadería, pero muy pobre en maderas; este concejo es uno de los muchos que, por desgracia, abundan en Asturias, que no se ocupan nada más que de cortar, pero no de plantar. No se dan cuenta de que todo se termina, hasta que llega a ver sus montes desnudos completamente, sin un solo árbol donde poder descansar unos momentos bajo sus frondosas sombras y el día de mañana contar con una nueva riqueza que la naturaleza fué creando poco a poco, que al fin y al cabo ya que no sea para nosotros que lo disfrutemos nuestros hijos y sean ellos los encargados de seguir cuidando por lo que sus padres plantaron, para dejarles el fruto.

En este concejo hay mucho terreno que está completamente abandonado, sin que nadie se ocupe de ello, siempre y cuando que es un terreno muy fértil y yo creo que si el Excmo. Ayuntamiento diese facilidades, todo ese monte que está lleno de malezas se cultivaría y sería una ayuda muy grande para el campesino y principalmente para muchos trabajadores que después de salir de la mina gustarían de tener un poco de tierra para sembrar algo y no depender solamente del comercio, como les ocurre a la mayoría de ellos, y en cambio de la otra forma trabajarían con gracia para recoger el fruto y a la vez se retirarían un poco de las tabernas, que esta sería la base más principal.

Así es que ya que no nos den nada por eso, no dejemos de pedir. Despertemos de nuestro letargo. Hay que engrandecer al concejo de Morcín.

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saber en esta a don Sabino F. del Viso, su joven esposa doña Amor Antuña García, a los que acompañaban las bellísimas y encantadoras señoritas Lolina F. del Viso y Enriqueta Antuña García.

Corresponsal.

GRADO

LOS CARNAVALES

Hemos presenciado los ensayos de los «Coros Gradenses», agrupación que durante los próximos Carnavales recorrerá los principales pueblos de la provincia.

Podemos adelantar que ha sido un verdadero acierto el escoger el selecto repertorio que tienen y que unido a lo muy afinados que están, recogerán sin duda muchos aplausos.

BAILES

El Teatro-Cine tiene anunciados bailes de máscaras para el domingo y martes de Carnaval y para el domingo de Piñata, los cuales serán amenizados por la notable orquesta de Pravia «La Sinfónica».

El Casino también tiene organizados bailes de máscaras para el domingo y el martes a base de la orquesta Camuesco, de Avilés, y un baile infantil para el lunes.

Creemos que tanto los del Teatro como los del Casino han de estar muy animados, máxime teniendo en cuenta que no hay bailes en el Campoamor de Oviedo y que muchos «carbayones» tienen pensado pasar aquí los Carnavales.

VIAJES

Habiendo recibido un telegrama con la noticia de hallarse enfermo en Madrid don José Pérez, precipitadamente salieron en el rápido de ayer para la Corte su hermano don Bernardo y su sobrino don Luis Martínez, queridos amigos nuestros.

Que lleven feliz viaje y que encuentren a nuestro amigo Pepe restablecido de la dolencia que le aqueja.

TRUBIA

VIDA SOCIAL

Se encuentran en esta, donde pasará los Carnavales, el joven Jesús Moure Sotura, de distinguida familia local, y culto estudiante de Medicina.

LOS BAILES DE NUESTRO TEATRO-CASINO

Los días 10, 12 y 17 de los corrientes, y en los salones de nuestro Teatro-Casino, tendrán lugar tres monumentales bailes de máscaras, que nuestra Sociedad obsequia a sus socios y familias.

Ni qué decir tiene que estos actos que organiza nuestro Casino en honor de sus socios, han de resultar con la brillantez acostumbrada. La notable «Orquesta Trubiese» es una garantía para que a los que a los bailes asistan puedan guardar un grato recuerdo de los mismos. El día 17 se rifará entre los asociados una estupenda piñata consistente en... (?)

También en estos días algunas comparsas alegrarán nuestras calles, con el sano humor y optimismo que poseen nuestros jóvenes.

RIOSA

COSAS MUNICIPALES

Por fin, ya están en vísperas de dar principio a la construcción de tres locales-escuelas en los respectivos distritos escolares de Santo Adriano, Grandicella y La Juncar, los cuales desde tiempo inmemorial estaban condenados, con sus maestros y discípulos, a sufrir y permanecer en locales sin luz, sin ventilación y sin capacidad, hasta impropios para ciertos animales, y gracias al actual Ayuntamiento, dentro de pocos meses disfrutaremos todos de los tan necesarios locales, emplazados en sitios pittorescos y solariegos; a excepción del de La Juncar, que, si no cambia de parecer la autoridad municipal, será levantado en un lugar que, a nuestro juicio, no reúne las condiciones higiénicas que requiere un buen local-escuela por cuanto que en el invierno no ha de ser bañado por el sol hasta las doce del día, y en el verano por ser un lugar completamente resguardado de los vientos carecerá de ventilación; además, el camino que la da acceso es muy oculto y muy apropiado para las personas de mala intención, que en la época de clase nocturna, lo mismo pueden atacar contra los alumnos que contra el mismo maestro y robar las existencias del local con la mayor facilidad por estar éste en lugar apartado y en dirección al monte, lo que ocasionará un grave peligro y un grande trastorno al pueblo en general, pudiendo ser edificado en otro sitio de los muchos que hay en las inmediaciones del pueblo. Y con lo expuesto se indican algunas (no todas) de las razones que nos inducen a llamar la atención a las autoridades municipales en primer lugar y las provinciales, a fin de que sean remediatas estas deficiencias en el emplazamiento del tan deseado local, creyendo de buena fe no alterará gran cosa el presupuesto y quedará el pueblo altamente agraciado facilitándole y dotándole con esta comodidad, que todos los vecinos del distrito anhelaamos, y como contribuyentes nos consideramos con derecho a disfrutar de todos los medios de bienestar y fáciles de obtener.

MUEBLES

Almacenes: Plaza de la Catedral
La casa que más barato vende en todo Asturias
Cama con somier 1.ª colchón, almohada, 65 pesetas.
Armarios roperos y aparadores con mármol, 90 id.
Mesa comedor, extensible, 35 id.
Comedores y dormitorios de lujo, muy baratos.
No confundirse:
Plaza de la Catedral - Teléfono 520
OVIEDO

OPTICA MODERNA

GÓMEZ Y COLLADO-FRUELA. 2-OVIEDO

LENSES, GAFAS, PRISMATICOS

APARATOS, ACCESORIOS

Y TODA CLASE DE TRABAJOS

BAJOS FOTOGRAFICOS



INFORMACION DE GIJON

Se acuerda proceder a la implantación de la Caja de ahorros municipal

LA CAJA DE AHORROS MUNICIPAL

En las doce de la mañana de ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión Directiva de la Caja de Ahorros municipal, examinando los antecedentes existentes y adoptando los siguientes acuerdos:

Redactar el reglamento de orden interior y demás bases por las que haya de regirse la Caja.

Proceder a su inmediata implantación y conceder a los imponentes de la Caja el interés del 3,60 por 100 anual.

La Comisión volverá a reunirse cuantas veces sea preciso, hasta que quede constituida la Caja.

LA JUNTA DE PRIMERA ENSEÑANZA

No habiendo acudido ayer número suficiente de vocales, se reunirá hoy, a las cuatro y media de la tarde, la Junta local de Primera Enseñanza, para resolver sobre los asuntos de que ya dimos cuenta.

EL CARBON A DOMICILIO

El alcalde señor Taya ha reterido a la guardia municipal la orden de que excija el cumplimiento de la disposición que obliga a los carros dedicados al suministro de carbón a domicilio, a llevar una balanza, conforme exige el ingeniero del Fiel Contraste de Pesas y Medidas.

INFORMACIONES PUBLICAS

Cumpliendo una disposición del Ministerio de Marina, en esta Comandancia se abre una información pública por el término de 40 días, acerca de las modificaciones que convenga introducir en el reglamento de la Asociación Nacional Mutua de Riesgo Marítimo de las embarcaciones de las flotas tercera y cuarta.

También se abre otra información por el término de quince días, respecto a la jornada de trabajo a bordo, determinación de los trabajos que incumben al personal de las diversas especialidades, horarios de trabajo durante la navegación y en el puerto, trabajo suplementario y su compensación, etcétera, asuntos que deberán ser tratados en la Conferencia Internacional de Ginebra, en el presente año.

LOS PREPARATIVOS PARA EL CARNAVAL

Estos días ya recorren nuestras calles las primeras comparsas. Ayer llegó a Gijón la agrupación ovetense "Alegria Juvenil", que fué muy bien acogida.

La dirige don Rafael Suárez y está formada por 17 instrumentistas.

Han nombrado presidenta a la distinguida señorita gijonesa Aurora Población.

SECCION MARITIMA

Continuó ayer el régimen de bonanza, habiendo transcurrido el día con cielo despejado y vientos del primer cuadrante.

A la caída de la tarde señalaba el barómetro 765 milímetros.

El telegrama del Observatorio dice:

"Las mareas de bajas presiones existentes en el Cantábrico al Oeste de Portugal, carecen de importancia por ahora. No es de esperar cambio importante de tiempo en 24 horas".

ENTRADAS

Alfonso Mendi, general, Santander.

Conde Chinarro, gasfina, Villavieja.

Nervión, vacio, Bilbao.

México, pinos, Navia.

Asturias, idem, Ribadeo.

Diciembre, idem, San Ciprián.

Castro, dema, Foz.

Cabo Roche, general, Coruña.

Motrico, vacio, Bilbao.

Marta Junquera, pinos, Villavieja.

Vicentin, idem, Puerto de Vega.

Joaquina, general, Santander.

Neptuno (alemán), idem, Bremen.

SALIDAS

Duone, carbón, Zumaya.

Manuel, vacio, Ribadeo.

Neptuno, general, Pasajes.

Alfonso Mendi, idem, Coruña.

Manuel Arnós, vacio, Avilés.

Araitz Mendi, general, Coruña.

Ilodio, carbón, Bilbao.

Cabo Roche, general, Santander.

Frumiz, idem, Valencia.

C. Ballesteros, vacio, San Sebastián.

Maestro de 1.ª Enseñanza

SE PRECISA EN GIJON COLEGIO CERVANTES COMERCIO, 18.

Dirigirse por escrito, indicando referencias, al Director.

SIDRA

Hoy se rompe un pipa en casa de PEPE.

San Bernabé, 19.

GACETILLAS

CHEQUES AL PAGO

Libramientos para hoy:

Don Antonio Araco, don Juan García Quirós, don Marcial R. Arango, don Francisco Gutiérrez, don Enrique García, don José Gómez, don Francisco Fernández, don Francisco B. Azcarate, don Luis María de Mesa, don Manuel Madejón, don Francisco Orejas, don Aniceto Herrero, Ayuntamiento de Oviedo, don Jesús Cuesta, don Jesús Muñoz, don Mario López, señor Administrador Principal de Cotrex D. Germán García, don Eugenio Valdés y señor Gobernador civil.

Enfermedades de las Vias Urinarias

Piel Secetas

MÉDICO ESPECIALISTA

Valentín Fernández

De los Hospitales San Juan de Dios y Provincial de Madrid.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. URÍA, 21. (al lado del Gobierno militar). OVIEDO

ESPECTACULOS

Teatro Campoamor.—Compañía argentina Rivera de Rosas.—Para hoy, a las seis y media y a las diez y media, la comedia titulada "Año a una actriz".

Principado.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "El Circo".

Salón Torneo.—Para hoy, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, la película "El hombre que rió".

Justo Fernández Ruía

Trasladó su domicilio y despacho de procurador, a Doctor Casal, 2, segundo.

HALLAZGO

En la Jefatura de Policía urbana se encuentra depositada una cesta con unos zapatos y otros objetos, abandonada en la Plaza de los Trascorales, a disposición de quien acredite ser su dueño.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

E. Junceda

Oculista del Hospital Provincial

Consulte de 11 a 1 y 4 a 6

Fruela, 1, 2.º Teléfono 2-5

Pedid el COÑAC

JIMENEZ & LAMOYNE

Propietarios: LARIOS y C.ª

Málaga.

RIFA BENEFICA

En el sorteo verificado el día 8 de Febrero de 1929, resultaron premiados los números siguientes:

Primer premio, con 100 pesetas, el número 12.000.

Segundo premio, con 50 pesetas, el número 6.696.

Tercer premio, con 25 pesetas, el número 852.

Cuartos premios, con 10 pesetas, los números 55 241 752 1.697 1.897 4.082 4.652 6.552 6.560 7.090 7.964 9.511 10.347 10.528 10.902 11.561 11.762 11.925 12.054 12.357 13.293 13.896.

El próximo sorteo se verificará el día 11 de Febrero de 1929.

RESTAURANT

PAREDES Y RAMOS

Plazuela del Riego, 6.—Teléfono 480

Puré de legumbres. Huevos a la cazadora. Paella. Angulas al pir-pir. Lenguados fritos. Almejas a la vasca. Salmonetes a la grillé. Merluza dorada. Besugo al horno.

Espárragos a la gitaniilla. Ríñone a la moderna. Lengua estofada. Manos de cerdo a la riojana. Ternera asada.

Lomo de cerdo a la papillot. Perdiz a la casera y con verdura. Lechazo estilo Botín. Pollo a la aldeaña.

Chuletas con patatas fritas. Jamón de la rachel. Granadinas de ternera. Pastel de pollo.

Bistec a gusto del cliente. POSTERI

Queso y tarta de almendra—Flan—Brazo gitano—Pastel ideal—Pastas. Queso—Fruta.

Cocina casera—Servicio cubierto y a la carta.

SE ARRIENDAN habitaciones con cocina independiente. Para informes en esta Administración.

POR ENFERMEDAD del dueño se traspasa un establecimiento muy acreditado de comidas y bebidas con vivienda y paza rta. Informarán calle de Cervantes, 19. Almacén de vinos.

SE VENDE magnifico chalet, calle Altamira. Informes: Francisco Blanco, Duñas, 9.

TRASPASO tienda ultramarinos paquetería, más porvenir de Oviedo. Informes don Pedro Morán. Arzobispo Guisasaola, 5.

SE ALQUILA piso primero con calefacción, cuarto de baño. Razón: Marques de Teverga, 6, tercero, izquierda, frente Academia Ojanguen.

GRANDES existencias de patatas de todas clases, para estemba. Demetrio González. Campoamor, 18.—Oviedo.

SE TRASPASA o arrienda carnicería acreditada, con vivienda, cuadra y local amplio para el oficio. Informarán: Tenderina Baja, número 5.—Oviedo.

SE NECESITA cocinera con buenas referencias para fonda. Informarán en «Publicitas», Uría 70.

SE ALQUILAN dos habitaciones con o sin pensión. Informarán calle de la Vega. Carnicería.

SE VENDE la casa calle Rosal, número 3, compuesta de dos pisos y tienda sin existencias. Informarán en el número 18, bajo.

SE VENDE camioneta en perfecto estado y a toda prueba. Razón: Destilería «Los Tres», General Elorza.

SE VENDE carrocería Limosina, siete plazas, buen uso. Informes Asturias, 12

Banco Gijónés de Crédito

Capital: 18 millones de pesetas Domicilio social

Corrida, núm. 48

GIJÓN

Sucursales en Villavieja y Ribadesella

Este Banco efectúa en condiciones excepcionalmente ventajosas, toda clase de operaciones de

BANCA, BOLSA Y CAMBIO CAJA DE AHORROS

Imposiciones, desde UNA peseta.—Intereses, TRES Y MEDIO por ciento.—Reintegros a la vista.

Consignaciones a vencimiento fijo:

A tres meses. . . 3 1/2 por 100
A seis meses. . . 4 por 100
A un año. . . 4 1/2 por 100

Cuentas corrientes

En pesetas o Moneda extranjera, a la vista y a plazos, con abono de intereses a tipos muy favorables.

SOIEDAD ANÓNIMA INDUSTRIAL ASTURIANA

FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Lingotes de fundición y afino.—Acero Siemens básico de techos de todos tamaños.—Aceros al crisol para herramientas, limas, barrenas de minas.—Hierros y aceros laminados en palanquilla para machinas, llan-toneras para la fabricación de hojas de lata, formas comerciales usuales, carriles, chapas, machinas de hierro y acero.—Alambros brillantes, recocidos, galvanizados, cobrizados.—Espino artificial.—Puntas de París.—Hoja de lata.

Para la correspondencia y los pedidos, dirigirse al Director de las FÁBRICAS DE MOREDA Y GIJÓN

Correo: Apartado 21.—GIJÓN-ASTURIAS.—Telegramas: «MOREDA-GIJÓN»

Se compra

Mesa de billar, buen uso, bandas de goma, tablero pizarra.

OFERTAS

A. Blanco, Uría, 6-OVIEDO

Sidra en Colloto

Gran espicha los días sábado, domingo, lunes y martes. Estupenda sidra Hay taquinos variados.

Hijos de RAIMUNDO FERNANDEZ.

Talleres de construcción y reparación de carrocerías, accesorios de carrocerías.—Pintado al "Duco"—JOSE RODRIGUEZ, Fray Ceferino, núm. 18. OVIEDO

BICICLETAS

Las de mejores marcas y a precios más económicos, las vende Turo en su Garage. Calle de Melquiades Alvarez, 32.—Oviedo.

LA POSITIVA

DE EDUARDO G. ARIZAGA

ALMACENES DE MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN. REPRESENTANTE del cemento portland marca ZURRENA, el más seguro y resistente de los conocidos hasta la fecha, especial para obras de cemento armado, y del cemento rápido de Zumaya marca Beheverría. ESPECIALIDAD en mosaicos, frogaderos, azulejos nacionales y extranjeros para fachadas y cuartos de baño. GRANDES EXISTENCIAS de cementos Zumaya, Portland, yeso, tubería de cemento, de barro y gres, escayola, coquinas bilbaínas de todas clases, baldosín rojo catalán y de gres con dibujos incrustados a fuego. ARTICULOS DE SANEAMIENTO. lavabos, inodoros de loza inglesa, bañeras nacionales y extranjeras y accesorios de todas clases. DEPOSITO de ladrillo refractario, teja curva, ladrillo ma. hetón y hueco.

Fábricas y Oficinas: Barrio del Llan —GIJÓN

Teléfono 461 —Apartado 15

TERESA SUAREZ

Uría, 6 - Oviedo

GRAN REBAJA DE PRECIOS

Abrigos de señora a mitad de precio

Abrigos de niña a 15 pesetas

CHAMPAGNE

"FREIXENET"

(DE ALTA CALIDAD)

Espumoso 7,50 ptas. botella-Extra 10 id.

VINO ESPUMOSO (Tipo champagne)

"MASET D'ESPIELLS"

(GRAN DIGESTIVO)

4 ptas. botella

De venta en: Mantequeras Arias, Uría, 36 y próximamente en: Casa Muñoz, Posada Herrera, 4.—«La Suiza», Jesús, 1.—«La Astorgana», Jovellanos, 8.—Manuel F. Machado, Jesús, 28.

Representante exclusivo para Asturias: JOSE GARCIA QUEVEDO.—Agente Comercial Cologiado.—AVILÉS

Banco Asturiano de Industria y Comercio de Oviedo

Capital: 10.000.000 de pesetas

Operaciones bancarias: Agentes en todos los pueblos de la provincia

Caja de Ahorros

SUCURSALES: AVILÉS, LLANES E IMPUESTO

POR REFORMAS DE LOCAL

Descuentos verdad en todos los artículos de Joyería, Relojería y objetos para Regalos.

César López

Ramón y Cajal, 6 - Oviedo

TELÉFONO 7

A. Fernández y Compañía

AVILÉS

Consignaciones de Buques — Exportadores de Carbones

Fabricantes de Briquetas y Ovoides



EN LAS HERMOSAS NOCHES ANDALUZAS

los anuncios luminosos instalados en

el recinto

de la

Exposición Ibero - Americana de Sevilla

serán el poderoso imán que recoja las palpitations del comercio español y que creará nuevos y amplios mercados

Solo la publicidad oportuna conduce al éxito

Anuncie sus productos en la

EXPOSICION IBERO-AMERICANA DE SEVILLA

Para detalles al Negociado de Publicidad Dirigido por

Rudolf Mosse Ibérica (S. A.)

Plaza de España

SEVILLA

Rambla Cataluña, 15

BARCELONA

Nicolás María Rivero, 11 MADRID

CRÓNICAS JUDICIALES

Si no hubo imprudencia por parte del lesionado, se trata de una desgracia

PARA HOY

Las Salas de lo criminal se dedicarán a la celebración de vistas.

SENTENCIAS

Entorca.—Condenando a Manuel Santiago (a) "Gabelo", por robo, a dos años de reclusión.
Villaviciosa.—Condenando a Bernardo Miravalles Caravia, por lesiones, a cuatro meses de prisión.
Villaviciosa.—Condenando a José María Manjón Fresno, por tenencia ilícita de arma de fuego, a un mes y un día y multa de cien pesetas.

LESIONES POR IMPRUDENCIA

Aquí es que procede preguntar de quién es la imprudencia.

Porque Félix Oliverio Alfonso, chofer que guiaba un coche propiedad de don José Rodríguez Vifia, asegura que al pasar por la carretera del barrio de La Corredoria, en este concejo, el 3 de Agosto de 1927, vio que unos niños, precipitadamente, trataban de atravesar la carretera. También vio que un hombre se adelantaba a contener, mas luego, cuando ya había hecho el viraje, ese hombre volvió atrás, teniendo fatalmente que sufrir un encontronazo con su coche. Paró tan pronto se percibió del incidente, por si esa persona precisara auxilios de momento.

La víctima, fué el agente de la autoridad Manuel Coca, quien asegura que el coche caminaba a gran velocidad y que viendo a su niño querer precipitarse a la carrera, él

trató de contenerlo y hasta hizo señales al chofer para que acortase la marcha o parase, sin que se le hiciera caso, siendo esto la causa del accidente.

En la prueba hubo para satisfacer a las dos partes.

No ha intervenido en ella el Fiscal, porque el delito estaba comprendido en el último indulto y lo único que se trataba de discutir era la indemnización civil, que se estimaba por el acusador particular señor Loredo en mil pesetas.

Quedaron, pues, circunscriptos los debates a los abogados señores Loredo e Iglesias Luis, estimando éste que si no hubo imprudencia por parte del lesionado, al menos se trataba de sensible desgracia.

SUSENSIONES.—POR TENENCIA DE ARMA

Había señaladas para ayer las vistas de otras dos causas, que fueron suspendidas por motivos justificables; y se vio una por tenencia ilícita de arma de fuego en que el procesado se conformó con la pena de un mes y un día y multa de cien pesetas.

Engranajes fresados y tallados a máquina

La S. A. Adaro.—Aleaciones metálicas.—Apartado núm. 65 GIJÓN

ha instalado nuevas máquinas de fresar.—Puede construir toda clase de piñones, ruedas dentadas, cremalleras, ruedas de vis-sin-fin, ruedas helicoidales, etcétera,

PHOENIX

ASSURANCE COMPANY LIMITED

Londres

Compañía de Seguros contra incendios

ESTABLECIDA EN 1782

Depósito constituido con arreglo a la ley para garantizar sus operaciones en España.—Director general de la Sucursal Española Prosper C. Lamothe, Apartado 42, Málaga

Subdirector en Asturias: **Luis Botas Rodríguez**
PLAZUELA DE REGO, 4, 1.º—TELEFONO, 774

EXIGID LOS LEGÍTIMOS

Chocolates **"LA HERMINIA"**

Compañías Hamburguesas

Próxima salida desde este puerto, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:

Día 10 de Febrero de 1929, el magnífico vapor:

"Wurttemberg"

Pesetas 613,50, siendo este precio en la tercera ordinaria, incluidos los impuestos.

Este vapor también tiene la tercera clase en camarotes cuyas plazas se podrán ocupar mediante un sobrepago de pesetas 35, por cama. Para informes y billetes dirigirse al Consignatario en Gijón:

Antonio Moriyón, Marqués de San Esteban, 20.
 Representante en Oviedo, Fernando Suárez (Tornero)
 Alvarez Acevedo, 6

Fábrica «LA AMISTAD», S. A.

Apartado núm. 12 - OVIEDO - Teléfono 15 - 29

TALLERES MECÁNICOS

Piezas torneadas hasta 6 metros de diámetro

Piezas cepilladas hasta 7 metros de largo

Ajuste y forja

FUNDICIÓN

Piezas de hierro hasta 10 toneladas

Fundición de bronce, aluminio y aleaciones

Moldeo mecánico

CALDERERÍA

Puentes, armaduras, vagones y vagonetas

Cadenas, transportadores y lavaderos de carbón

FONTANERÍA

Tuberías, fuentes, registros, bocas de riego, etc.

LAGARES, PRENSAS Y TRITURADORAS

NORIAS y accesorios para

SALTOS DE AGUA

MINAS Y FERROCARRILES

Material fijo y móvil.—TRANVIAS

SOLDADURA AUTÓGENA

en bronce, aluminio, hierro fundido y acero

ALMACÉN DE Hierros LAMINADOS

ELIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia-MADRID y principales del mundo.

TODOS LOS ASMA

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

Los que tengan o sofocación usen los Cigarrillos antiasmáticos y los Papeles azogados del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Lea usted "La Voz de Asturias"

"LA METALURGICA HISPANO AMERICANA"

Calle de Orense, n.º 16 - MADRID - Apartado núm. 3.017

Sierras cintas de las marcas más acreditadas

ACERO PEUGEOT Y CIE. ACERO SUECO.

Sierras circulares - Cuchillas - Tronzadores Herramientas para trabajar maderas

CALIDAD GARANTIZADA - PRECIOS VENTAJOSOS

SE NECESITA REPRESENTANTE PARA LA PROVINCIA

PLANTAS

Frutales, forestales, de paseos y adornos precios baratísimos para grandes plantaciones. Pidan catálogos gratis a

GRANJA DE LLANO

Torrelavega (Santander).

SABAÑONES

ULCERADOS Y SIN ULCERAR

SE CURAN CON

ANTIGEL

Pesetas: 1,60 frasco

(Este número ha sido visado por la censura)

Dr. Valldares Vega Laboratorio biológico. Diplomado del Instituto Alfonso XIII y autorizado expresamente por este Centro para el tratamiento de la rabia en esta provincia. Bacteriología, autovacunas, Wassermann, análisis de sangre, orina, etc. Plaza del General Ordóñez (Escandalaria), 2, principal. Teléfono 3-15, Oviedo

Doctor E. Macías de Torres GINECÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Especialista en Matriz y Partos CIMADEVILLA, 19, 1.º-OVIEDO Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Teléfono 600

Doctor Antonio M. Torner Enfermedades de la Infancia Consulta: de 11 a 1 y 3 a 5 FRUELA, 12-2.º—Teléfono 14-80

G. Tuero Muñiz Especialista en enfermedades del corazón y pulmones. De las Clínicas de Madrid. Horas de consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5.—Calle del Peso, 12.—Teléfono 78.—Oviedo.

J. PALACIOS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES Consulta: de 3 a 5 Uria, 18, Oviedo

Redacción de "La Voz de Asturias" Apartado núm. 29

Guillermo López Médico por oposición del «Dispensario antivenéreo». Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas. Diatermia-Rayos Ultra violeta Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. P. Ayuntamiento, 9.—Teléfono 6-15.

ENFERMAS NERVIOSAS Y MENTALES Sanatorio Sta. Rita-Colloto Director-propietario **Laureano Sánchez Valdés** Médico especialista ayudante clínico durante 16 años, del eminente alienista D. Sixto Arman. Tranvía a la puerta. Consulta diaria de 11 a 1 y 3 a 6 Teléfono 3.

Evaristo M. Radío CIRUJANO-DENTISTA San Francisco, 13, 2.º—Oviedo Horas de consulta: de 9 a 1 y de 3 a 7

Doctor G. Robles Especialista en enfermedades de la Matriz (Diatermia, Rayos Ultravioleta y demás medios modernos) y su Cirugía, Partos, trastornos del embarazo, abortos repetidos y Cirugía general.

Prácticas todos los años en los Hospitales de Madrid y capitales de Francia, Suiza, Bélgica, Inglaterra, Austria y Alemania **URIA, 21, - OVIEDO** Consulta: de 11 a 1

Médico - Oculista. — MARTINIANO BAJO ESTEBANEZ.— De 9 a 12 y de 3 a 5.—San Francisco, 5 - Oviedo.

Indicador profesional

ALVARO CIENFUEGOS MÉDICO DENTISTA

Consulta: de 10 a 1 y de 3 y media a 7 de la tarde

CALLE DE GIACOMO M. VIGIL (ANTES LUNA), 3—Teléfono 330

CLINICA ODONTOLÓGICA Dtr. Fernando Muñoz Toca ODONTÓLOGO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Plaza de la Escandalaria (entrada por Argüelles, 39)

TELÉFONO 9-74.—CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7

Sanatorio Quirúrgico de Celestino Alvarez

Operaciones de deformaciones de la cara y enfermedades de matriz a cargo de este señor

Cirugía general, estómago, y cirugía ortopédica (pies zambos, mal de Poot, parálisis infantil, fracturas mal consolidadas, etc., etc.) a cargo de FRANCISCO GARCIA DIAZ, Cirujano del Hospital provincial

CALLE DE ASTURIAS

Dr. Alberto González Especialista en enfermedades de la Piel y Secretas, de las Clínicas de los doctores Aza y S. Covisa, en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6; días festivos de 10 a 12, Santa Clara, 24, 2.º, Oviedo. Teléfono 199.

Clínica Dermatológica Morán

Especialista en enfermedades de la PIEL, VENEREO, SIFILIS y VIAS URINARIAS

Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 ROSAL, 19-Tel. 527-OVIEDO Los sábados de 3 a 6 de la tarde en Gijón, San Bernardo, 52-1.º

José Fernández González Especialista en enfermedades NERVIOSAS Y MENTALES del Hospital provincial de Madrid y Sanatorio Psiquiátrico de San José de Ciempozuelos **URIA, 50, 2.º** Teléfono 8-47 Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5

A. F. Vega e hijo

Médicos - oculistas Plaza del General Ordóñez (Escandalaria, 2, principal).

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5 Días festivos de 10 a 1 Teléfonos 3-15 y 5-24.—Oviedo.

Aurelio M. Romero MÉDICO-DENTISTA Plaza de la Escandalaria, 2 OVIEDO

Doctor R. Miyares

ESPECIALISTA

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Del Instituto Rubio de Madrid y del Hospital Lariboisiere de París

Reanudará su consulta a partir del 15 de Noviembre

GIL DE JAZ, 8 (entresuelo)

Teléfono 10-58 - OVIEDO

J. González Granda Especialista en garganta, nariz y oídos de la clínica del doctor Tapia.—Consulta de 10 a 1 Independencia, 34. - Oviedo

Nicolás Pérez Ex-Director Médico del Dispensario Antituberculoso A. BUYLEA, Especialista en las enfermedades del corazón y de los pulmones

Rayos X

Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5

Uria, 60, principal.—Teléfono 11-30

OVIEDO

GABINETES ELECTRO DENTALES

Dtr. C. Pola Martínez

Cirugía de boca y dientes. Estomatología.—Electrología.—Rayos Ultravioleta.—Ortodoncia.—Consulta general y en horas fijas

JOVELLANOS, 8, 1.º—OVIEDO

(Frente Estación Vasco)

Leopoldo Escobedo Especialista en enfermedades de la Piel, Secretas y vía de la Orina

Rayos ultra-violeta

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5—Teléfonos de 10 a 1 Uria, 18.—Oviedo.—Teléfono 8-78

Julio R. Fontán Especialista Estómago, Intestino e Hgado Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4 URIA, 28.—Teléfono 10 88

E. GRANDE DEL RIEGO

Médico especialista de huesos y articulaciones.—Diagnósticos y tratamientos por rayos X y Radium—Diatermia, electricidad, Luz ultravioleta

Horas de consulta: 10 a 12 y 3 a 5

Toreno, 15, «Sanatorio Getino».

Teléfono, 11-21.—Oviedo

Dr. Miranda Especialista—Corazón y Pulmones

Ex-profesor del Instituto Rubio y del Real dispensario antituberculoso «María Cristina» de Madrid

Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5

(Excepto los viernes)

Uria, 72, piso segundo—Oviedo

Teléfono 1025

Adolfo P. Villapadierna

De la Clínica del Hospital general de Madrid, por oposición

Especialista en enfermedades del aparato digestivo

Consulta de 10 a 12. Teléfono 8-49.

Fuertes Acevedo, 8 (Gran Vía) Oviedo

Sanatorio Quirúrgico "Asturias"

Su nuevo edificio, Avenida de Fuertes Acevedo, Teléfono 10-95, Oviedo. Componen su cuerpo médico los señores:

Cirugía general, Carlos L. Fanjul.

Partos y Ginecología, Pedro Mifior.

Vías Urinarias, Julián Clavería.

Rayos X, Diatermia electricidad médica, Francisco Martínez.

Ojos, Eloy Pérez Gómez.

EN EL GOBIERNO CIVIL

Se dirige una circular a los alcaldes para que procedan al nombramiento de los comités locales para el monumento a Cuba y su presidente, Machado

HABLANDO CON EL GOBERNADOR

El señor Gobernador nos dijo ayer que estaba recibiendo innumerables cartas y telegramas de toda la provincia...

La mayor parte son acuerdos de los Ayuntamientos, de los Comités de Unión patriótica de la provincia, de entidades oficiales y particulares y muchísimas de personalidades.

Como resulta imposible el poder contestar a todas individualmente, lo hace por medio de la Prensa, advirtiéndoles que serán enviadas al Mayor-domo de Palacio...

Después agregó que del Obispo le anuncian que Su Ilustrísima llegará hoy o mañana, trayendo seguramente la carta-orden para la celebración de los funerales en la Catedral...

Hablamos, por último, del entusiasmo que se advierte por contribuir al homenaje que España tributará a Cuba y al general Machado y de lo brillante que resultó la reunión celebrada en la Diputación para nombrar la Junta...

unánime satisfacción de los reunidos.

Y el general nos hizo entrega luego de la siguiente carta que se envía a los Alcaldes:

"Muy distinguido amigo: Por la Prensa le supongo enterado de la reunión del día 7 en la Diputación, donde se nombró la Junta provincial encargada de recaudar los fondos necesarios para contribuir a la erección en España de un monumento a Cuba y a su ilustre Presidente el general Machado.

También se acordó organizar en todos los pueblos y villas de Asturias Comités locales que se relacionen con este provincial y a tal efecto me dirijo a usted rogándole que en el plazo más breve posible convoque en esa a las autoridades locales, entidades, representaciones, fuerzas vivas, elemento americano y cuantas personas crea conveniente a los fines que se indican y deje organizada bajo su presidencia o la de algún prestigioso americano la Junta local, dando cuenta a este Comité Ejecutivo de haberlo así realizado enviando relación de las personas que formen esa Junta local.

Le encarezco el mayor entusiasmo en la propaganda, quedando a juicio de esa Junta organizar, si así lo cree conveniente, actos públicos, funciones de teatro y cuantos festejos cream conveniente para el mayor éxito de la recaudación. Muy afectuosamente se despide su atto. amigo G. E. S. M.

Nota.—Toda la correspondencia debe dirigirse al Secretario general don Rafael Vega Pando, Jesús, número 1, primero, Oviedo.

Otra.—Adjunto ejemplares para la propaganda.

NUESTROS CONCURSOS

Una rivalidad que a todos enaltece

Apenas si hemos comenzado nuestro Concurso de belleza regional, al mismo tiempo que proseguimos el acreditadísimo de los toros, cuando ya empezamos a recibir cartas que en su mayoría son de consulta.

Y a ellas contestamos en bloque, sin perjuicio de que alguna que tiene gracia, sufra un pequeño retraso y merezca unas líneas también participativas.

El concurso de toros, es decir, la adjudicación de las cien localidades para la corrida de Tovar, que despacharán Bejarano, el "Niño de la Palma" y el novel, aunque artista, Ricardito L. González, se hará por el método de siempre, o sea con una rifa, cuyos números se entregarán en series de a cinco; por cada uno de los cupones señalados para el canje, de la colección que publicamos durante el mes.

Adelantaremos. Hemos recurrido a este procedimiento para que haya un poquito de azar y para evitar los acaparadores. Con ello, al coleccionar todos los cupones del mes, nadie se quedará sin números, puesto que al pedir nosotros el día 1.º el cupón 22, por ejemplo, todos los coleccionistas lo tendrán, incluso pudiendo suceder que algunos tengan la fortuna de tener dos o más cupones, en cuyo caso recibirán más números para el sorteo.

Conviene que los cupones solicitados se remitan aquí directamente, o bien se entreguen a los correspondientes, siendo preciso en este caso esperar a que éstos lleguen a nuestro poder, a fin de no dar un solo número sin que tengamos previamente los justificantes. Como quiera que todo el que remita por uno u otro medio sus cupones, ha de recibir sus números de este modo, no hacemos sino garantizar la seriedad y precisión para el citado sorteo.

Así, pues, colecciona todos los cupones por orden correlativo y esté atento a nuestras notas relacionadas con los Concursos. Los días de canje, que serán naturalmente a principio de cada mes,

se señalarán con la anticipación debida.

Por lo que se refiere al Concurso de belleza regional, sabemos que en casi todos los pueblos, a los cuales llega LA VOZ DE ASTURIAS, que es tanto como decir toda Asturias, se están ya barajando los nombres de las aspirantes a reinas, existiendo una expectación extraordinaria y respondiendo así de este modo a nuestra idea, calificada por el público de simpática, en honor de las hermosas mujeres de nuestra hermosa región.

Pero de esto seguiremos hablando mañana.

Ante los Carnavales Los éxitos de la «Agrupación Artística Astur»

La simpática y nutrida agrupación de este nombre no es desconocida para los ovetenses, puesto que en años anteriores se hicieron ya aplaudir los buenos instrumentistas que la forman, y los cuales vuelven estos Carnavales, después de conseguir un mayor perfeccionamiento y matizar con una fina nura delicada, a renovar los lauros que en justicia merecen.

Con un escogido repertorio para su música de cuerda, logran una afinación singular y ponen de relieve su buen gusto al tocar.

Ayer dieron diversos conciertos, y por la noche tuvieron la gentileza de acudir a nuestra Redacción, donde confirmaron cuanto dejamos expuesto y nos obsequiaron con unas lindas piezas que atestiguan nuestro juicio francamente encomiástico, ya que se trata de una de las mejores Rondallas, en realidad, de una positiva agrupación artística.

Los jóvenes de la "Agrupación Artística Astur" tienen también su presidenta, y ésta es la bella y simpática señorita Eulalia Bermejo Covián, que en prueba de afecto les ha regalado la hermosa bandera que pasean los músicos al son de los alegres pasodobles.

Nuestra efusiva enhorabuena a todos, y especialmente al director don Luis Álvarez García.

EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El general Ovilo visita la Residencia provincial de niños, haciendo elogios de las instalaciones y felicitando a la dirección del establecimiento

INTERESES DE LOS PUEBLOS

Ayer visitaron al presidente diversas comisiones, todas en suplencia de auxilios a los pueblos.

De Proaza llegaron el alcalde, varios concejales y el señor cura párroco. Traían la simpática aspiración de que se les prestase apoyo para terminar el camino de Proaza a Proacina y Sograndio. Les dijo el señor Cuesta que presentaran la correspondiente instancia, que sería resuelta una vez oído el informe del señor ingeniero jefe de Vías y Obras provinciales.

El alcalde de Tapia vino a interesarse por la resolución a una instancia o expediente; prometiéndole que sería complacido con la brevedad posible.

Una comisión del pueblo de Almorote, en Miranda (Belmonte) solicitó subvención para construir un puente de gran necesidad pública, obra que el Ayuntamiento de Miranda les había prometido, sin que hasta ahora todo pasara de promesa. Sin perjuicio de lo que la Diputación pueda hacer en su favor, les recomendó visitaran al señor gobernador civil que es el más indicado para que interese del Ayuntamiento el cumplimiento de la palabra empeñada.

EL GENERAL OVILO EN LA RESIDENCIA DE NIÑOS

Por el presidente nos enteramos después que el jueves, acompañado del visitador señor Jove, había estado en la Residencia provincial de niños el gobernador militar señor Ovilo.

Sabe que la visita fué minuciosísima, a todas las dependencias, mereciendo los más altos elogios por parte del general, quien dijo que se trataba de uno de los mejores asilos que ha visitado, en el que, aparte la comodidad, es de ponderar la limpieza, orden, disciplina, etcétera. Por ello, ha felicitado efusivamente a la Dirección y personal.

Posteriormente, supo que el general Ovilo había enviado delicado obsequio para distribuir entre los asilados, en nombre de los cuales y como presidente de la Diputación le expresó su agradecimiento.

LA VISITA AL HOSPITAL

Manifestó luego el presidente que el jueves estuvo a ver al diputado visitador del Hospital señor Panjal, a quien ya encontró casi repuesto de la indisposición sufrida. Pudo cambiar con él impresiones respecto a los asuntos pendientes en cuanto se refiere a aquel establecimiento, confiando en que a todo se dará de mano no tardando.

EL NUEVO MANICOMIO

Después anunció que visitará las obras del nuevo Manicomio, proponiéndose recabar del contratista su mayor desarrollo, aprovechando todo el buen tiempo para darles impulso. Si es posible, deben quedar ultimadas antes del plazo fijado en las bases de contrato.

EN EL CAMPOAMOR

«Los Mirasoles», comedia de costumbres argentinas

Viendo ayer tarde la linda comedia, como diría un argentino, estrenada por la gran Compañía que viene actuando en el Campoamor, recordamos, cuando apenas habían pasado las primeras escenas, cuando en realidad estábamos aún analizando el colorido brillante del decorado, el nombre de los Quintero. Diríase que "Puebla de las Mujeres", es decir, sus personajes, se habían tornado de andaluces en americanos. Pero conste que no quisiéramos decir, ni por lo más remoto, que quepa, no ya plagio, sino una coincidencia de ambiente interior; porque, por lo visto, las señoritas provincianas argentinas guardan un gran parentesco espiritual con esas Sagradas, Angustias, hasta otra Asucena, como la de "Los Mirasoles"; quienes sueñan con "El amor que pasa", si bien nos cabe la satisfacción de pensar que el doctor Centeno, de la comedia de Julio Sánchez Gardel, decide quedarse, y es casi seguro que luchó luego, juntamente con su pintoresco suegro, en las próximas elecciones.

"Los Mirasoles" (y ven ustedes cómo nos persigue el eco quinteriano?) no es más que un reflejo de la vida provinciana argentina, repetimos, en una atinada mezcla de lo cómico y lo sentimental.

El aburrimiento de las niñas casaderas; los sueños de la romántica Asucena, que interpretó ponderablemente la primera actriz Matilde Rivera; el freno que para la descabellada familia supone el abuelo, tan bien visto por el señor Soffici, y la presencia de ese doctor cuyo afortunado intérprete, el actor señor Allende, resulta que es de Cangas de Onís, de donde salió de niño. Y la justa dueña de casa, señora Gómez, con un esposito tan chiflado por la política como es don Cándido, que corre a cargo de Ricardo de Rosas, mereciendo todos grandes aplausos.

Un tipo sobrio, exacto, que nos gustó sobremedida, es ese don Mamerto, que siente de pronto un amor insistente por Asucena, para que ésta le desprecie, y el actor señor Bellucci, obtuviere el franco beneplácito del respetable.

Pero en tanto que el noviazgo del doctor y la provinciana nace, amenaza morir y resucita, el público siguió admirado la gracia cómica de ese "gran tipo" Sofanor, que a cargo del admirable Enrique de Rosas, llevó el peso de la divertida comedia, y que, en justicia, se llevó después también la mayor parte del éxito.

Y con otros personajes que complementan el buen conjunto, tenemos otro triunfo para la Compañía de Rosas con "Los Mirasoles", que ayer atrajo mucho más público, hasta ver lleno el teatro, al momento, a medida que todos los espectadores van comunicando esas impresiones, reflejadas en las constantes ovaciones de ayer, y en las cuales tuvimos nosotros la pequeña aportación a que nos dá derecho un justo y sencillo juicio.

ALMENAR.

Desde Turón Un obrero muerto en una mina

(De nuestro corresponsal) El pasado jueves, a las dos de la tarde, ocurrió un sensible accidente en el piso tercero del grupo "Piedraíta", de la S. A. Hulleras del Turón, del cual fué víctima el obrero Dalmacio Gómez Ungido, natural de Dueñas (León), de 36 años de edad, casado y vecino de la Vega, y de profesión barrenista.

Resumen del día de ayer

De nuevo hemos de rendirnos al pequeño imperio de la costumbre. Ayer, y ya desde hace algunos días más, stienan por las calles las guitarras y bandurrias de las Rondallas de Carnaval. Y por la provincia no digamos. Las constantes reseñas de sus actos nos hacen también oírlos. Son grandes grupos de muchachos vestidos de Pierrot, sino que en vez de cantar a la amada o a la luna, como ocurre en las estampas viejas, éstos procuran pasarlo entretenidos y cantan además a esas lunas blancas y pequeñitas que se llaman pasetas. Acabamos de oír una de estas Rondallas y sus cuerdas nos inspiran el breve comentario, porque ésta es ahora la nota local.

No deja de tener gracia ese pequeño timo realizado ayer. Se reunió en sesión la Comisión permanente y fué suspendida en señal de duelo, después de un breve discurso del Alcalde en que aludió al hecho luctuoso que lamenta España entera.

Hablaron con los periodistas el Gobernador y el Presidente de la Diputación, dando cuenta de la marcha de sus respectivos despachos.

En el Hotel Francés se celebró con gran brillantez la Cena Americana organizada por el Real Automóvil Club.

Desde Caborana hablan del progreso de su Sección de la Cruz Roja. Comenta el corresponsal de Riosa la construcción de escuelas y piden las mejoras de la repoblación forestal en Morcín.

La mayor parte del espacio destinado a información telefónica lo requiere la erónica del solemnísimos entierro de la Reina, que, como se sabe, descansan ya sus restos en el también solemne y monumental Monasterio, cuyas torres son una oración de piedra en la paz de la calva meseta.

Se celebró Consejo de ministros en la Presidencia, tratándose principalmente de la organización de funerales por la Reina en toda España. Fué autorizado un empréstito de 12 millones a la Telefónica y se aprobaron las nuevas líneas de la Transatlántica. El Presidente habló a sus compañeros de la situación política, aludiendo a algunas personas encartadas.

El "Diario Oficial del ministerio de Ejército" señala los reclutas que corresponden a la Octava Región.

Otro asunto tratado en el Consejo fué el que merece toda la atención extranjera, cual es el acuerdo entre el Papa y el Gobierno de Italia.

La suerte de Toral en Méjico, los vuelos yanquis y las notas de París, cierran el comentario.

DEL DIA GLOSARIO

Toda la órbita parece agitada por un ramalazo de locura. Todas las épocas pudieran registrar el fenómeno; pero ninguna, como la nuestra, fué tan pródiga en dar cabida al reino del absurdo.

Trasláncense los valores, juegase con los sentimientos más sagrados; levántanse altares a los prestigios de ocasión y en cambio se silencian los esfuerzos de los que trabajan alejados del diario tramplón de la actualidad. En vano quiere uno poseerse al margen de la corriente; peligrosísimo resulta pretender caminar en sentido contrario. Quien tal cosa intenta es arrollado y una carcajada general es el irri con que se le crucifica. Nada de respeto para los que han subido con ciencia o arte; desprecio olímpico para los cuatro rebeldes que no dicen a todo que sí; anatema fulminante para los que ansian ejercer el arbitrio de la razón; risa para los ideales; mofa de los sentimentales; destierro de lo que habla al corazón y entroncamiento de lo banal, que se asimila sin dificultad. Las ideas arrinconadas por la oscuridad... del cine y por la invasión del ejército negroide; y en lo alto, presidiendo el aquelarre, un diablo burlón con una interrogante en el fondo. ¿Qué hay después de tanta locura?

En medio de tal marejada el periodista ha de lanzarse a la busca de algo que entretenga diariamente a los que no quieren preocupaciones.

Y, para no pensar por cuenta propia, porque la conclusión sería desoladora, acude a preguntar a todo el mundo. Es el bucn que recoge los misterios generales, y no los que elevan precisamente al ser su debido nivel, sino aquellos que en otra época se desdaban. ¿Qué como usted? ¿A qué hora se baña? ¿Cuándo cabe la primera bota? ¿Cuándo la segunda? ¿Qué minuto del día dedica a sus hijos? ¿Qué minuto a sus amigos? ¿Entra con el pie derecho o con el izquierdo en su domicilio? ¿Se lava usted todos los días? ¿Cuántas veces se afeita en el año?...

No se toma a broma. Preguntas como éstas venimos encontrando en la Prensa de todo el mundo. La cuestión es preguntar, preguntar a todos sin más interés que contesten a uno lo que no hayan dicho al otro. Si una muchacha fotogénica dice a un repórter que ha besado tres veces a su novio, tiene menos admiradoras que la que afirmó haber besado cuatro veces. Esto ruborizaría a la abuela y es la felicidad de la nieta.

¡Mejor! ¿Peor? Fijémonos en la interrogante del diablo burlón que preside el mundo y dejemos a él la sorpresa final.

Nota esperantista

Con el objeto de tratar de importantes asuntos relacionados con el próximo Congreso de Esperanto, que se ha de celebrar en Oviedo durante el mes de Septiembre, se convoca a todos los esperantistas de Asturias a una reunión que tendrá lugar el día 20 del actual, a las ocho de la noche, en el domicilio social del Ateneo Popular.

Se ruega, la puntual asistencia.

Suscripción provincial

Para regalar las insignias de la Gran Cruz de Mérito Agrícola al señor Alas Pumarifio

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes entries like D. Luis Rodríguez Casal (6.289,92), D. Oscar Mariot Lavrre (5,00), D. José Río González (5,00), D. Sixto Pedregal (15,00), D. José Lauret (5,00), D. Félix Ordóñez (5,00), D. Jesús Rebaque (5,00), D. Gregorio Bros (10,00), D. Mauricio Fraile (2,00), D. Alfredo Laviana (3,00), D. Maximiliano Blanco (3,00), D. Benjamín González (2,00), D. Cándido Blanco Varela (20,00), D. El Condado Agrícola (10,00), D.ª Elvira Blanco González (2,00), D.ª Amelia Blanco González (2,00), D.ª Josefina Blanco González (2,00), D. Luis B. González (2,00), D. Cándido B. González (2,00), D. Alfredo Blanco González (10,00), D. Ceferino Blanco González (5,00), D.ª Elvira Varela (5,00). Total: 6.407,92.

Suma y sigue..... 6.407,92 (Continuará.)

Como entre los adheridos figuran Ayuntamientos y otras diversas entidades particulares que tuvieron a bien comunicar el acuerdo de suscribirse con diferentes cantidades, sin haber hecho el envío respectivo, rogamos, en nombre de la comisión organizadora, que en atención a que la suscripción va a cerrarse en corto plazo, se sirvan remitirlas a nombre del presidente de aquella comisión don Manuel Victorero Dosal, en LA VOZ DE ASTURIAS, cuya Administración hará llegar el dinero recibido a su destino, a la vez que lo consignaremos en nuestras columnas.

Visitas al gobernador

El señor gobernador recibió ayer las siguientes:

Señor Zapico y comisión de obreros de Sama; señor Beloso, director de la Hullera Española; señor Zuleta; señor Cotarelo, de Santo Adriano; señor Gairdón, coronel del regimiento del Príncipe; señor Tres guerras, alcalde de Llanera; señor Ripoll, presidente de la Cámara de la Propiedad; comisión de vecinos de Belmonte; señor Vallina, diputado provincial; don Ramón Prieto; comisión de la directiva del Real Oviedo F. C.